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Uj minisztérium
Megdöbbentő az a fáradt közömbös­

ség, amely a magyar közéletet megüli. 
Sehol egy friss megmozdulás, kezdemé­
nyező lépés, az emberek fáradtan legyin­
tenek, akár kedvező, akár kedvezőtlen 
jelek mutatkoznak, akár a politikai, akár 
a közgazdasági élet látóhatárán. Nagyon 
megöregedtünk. Megöregedett az egész 
ország. Ellenállóképessége úgyszólván 
megsemmisült. Most már az ellenzéki­
ségre sincs kedv. Belefáradt a hiábavaló 
harcba a társadalom minden rétege.
Abba a harcba, amelyiket évek óta pi­
henő nélküli egyfolytában kell végig- 
küzdenie mindenkinek az életért, a napi 
kenyérért, a holnapért, hogy az is elkö­
vetkezzék rá, ne bukjék el virradtig az 
iga kemény nyomása alatt. |

Csak ennek a természetellenes meg- j 
öregedésnek tulajdonítható, hogy a ma­
gyar közélet még nem zudult fel a 
Bethlen-kormány uj terve: a közgazda- 
sági minisztérium létesítése ellen. Mi, 
kívülálló emberek el sem tudjuk kép­
zelni, hány főből állhat egy miniszté­
rium személyzete. De nem hisszük, 
hogy a portástól a miniszterig rövid 
lenne az ut s amikor szétnéztünk a ma­
gyar élet tarlóján, a vegetáló ipari és 
kereskedelmi életen, amely kopárabb, 
mint a nagy szárazság után a hortobá­
gyi legelő, a mezőgazdaság egyre jobban 
száradó mezőin, a szociálpolitika szikes 
talaján, ahol igazán csak az tűnik fel, 
ami nincs, a kulturális élet szénakazlán, 
amelynek a teteje finoman elegyenge­
tett, de az alapja Ccálty eaalmája, amikor 
szétnézünk ezen a senyvedő, megállott, 
pusztuló területen, amely felett csak az 
adóhivatalok dús kultúrája tenyészik 
buja gazdagságban, kétségbeesve kér­
dezzük: lehet-e még több terhet rakni 
erre a roskadó szekérre? Magától érte- | 
tődően ötlik fel a másik kérdés: annak 
a pénznek, amit a kormány beleöl az uj 
minisztérium felállításába, nem volna 
jobb helye? Tanácsos-e szaporítani váj­
jon a tisztviselők számát, növeszteni a 
bürokrácia lián-szövevényét, amely csak 
egy erős, egészséges őserdő tenyészetén 
élhetne máris meg s nem a magyar köz- 
gazdasági termelés silány kökény s gala­
gonya bokrain?

Mindezek ellenében elismerjük, hogy 
valóban sok a tennivaló, elismerjük: a 
közgazdaság minden terén szükség lenne 
alapos rendezésre, nem maradhat minden 
úgy, ahogy ma van anélkül, hogy az ipar, 
kereskedelem, a mezőgazdaság külön- 
külön összeomlás elébe ne nézne. Elis­
merjük, hogy egységes, átfogó, nemcsak 
vegetálást, hanem fejlesztést, erősítést 
hozó közgazdasági politikai irányításhoz 
hiányzik a kellő szakértelem, a kellő 
erély és kezdeményező képesség. Ellen­
ben kereken tagadjuk azt, hogy ezek 
pótlására uj minisztériumra lenne szük­
ség. Nem uj minisztérium, hanem uj em­
berek kellenének, akik meg tudnak ál­
lam a gáton a nehéz idők közepett is, 
tudnak uj elveket felvetni és egyszerűen 
és megvalósithatóan felfogni a problé­
mákat. Húszmilliós Magyarországot el 
tudott igazgatni annyi minisztérium, 
amennyi nem tudja a nyolcmilliósat. 
Ennél a megállapításnál keményebb kri­
tikát mondani magunk sem tudunk a 
Bethlen-kormány rendszere felett.

Ez ellen a rendszer ellen nem egyszer 
hangzott már cl az a panasz, hogy a 
bürokráciának szövevényes labirintusát 
fejlesztette ki és ültette az ország nya­
kába. Amikor letagadhatatlanul sok volt 
a tisztviselő, a hivatalok komplikált gé­
pezete lassan és erélyes, az idők tempó­
jához mért gyors intézkedésekre képte­
lenül pergette az ügydarabokat, a Beth- 
len-rezsim csöppet sem igyekezett egy­
szerűsíteni az állami adminisztrációt. — 
Szó volt már az egyszerűsítésről sokszor, 
de ezt a felfogást a kormány sohasem

tudta magáévá tenni. Az egyszerűsítés­
től irtózásnak a jele az uj minisztérium 
felállítása is. Nem lesz most másról szó, 
minthogy bizonyos közgazdasági termé­
szetű ügyek ezentúl nem három, hanem 
négy minisztériumot járnak meg, vagyis 
egyharmadrésszel több idő után kerül­
nek döntés alá. Mig egy uj minisztérium 
szövevényes szervezetében lesz alkalmuk 
az aktáknak elbujdokolni s mig egy ha­
talmas szervezet terheit lesz alkalmunk 
viselni: magyar adófizetőknek.
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Mindössze ennyit jelent az uj minisz- 
térium felállítása, aki mást vár ettől a 
fontosnak hirdetett kormányintézkedés­
től, csalódik. A közgazdasági főminisz­
ter keze alatt működő pénzügyi, keres­
kedelmi és földművelésügyi miniszté­
riumok alminiszter jellegű vezetői kap­
ják régi fizetésüket, fentartják régi szer­
vezetüket s marad minden a régiben, ha­
lad a régi, be nem vált csapáson. Leg­
feljebb kanyargósabb lesz ez az ut. És 
drágább.

Durva támadás a tíszapolgárí híd 
építésének támogatói ellen

jLjjy sátoraljaújhelyi lap szubjektivitással 
vádolja Baltazár Dezső püspököt

A Kereskedelemügyi minisztérium 
még ez év május havában úgy nyilat­
kozott. hogy a Tokajtól Tiszafüredig 
húzódó Tisza-szakaszon egy Tisza-hid 
építése szükséges. Az uj Tisza-hid épí­
tésének ügyét többször ismertettük.

A helyi szempontok felkarolói úgy 
találják, hogy Tiszadobnál kell meg­
építeni az uj Tisza-hidat. Mig azok,

akik országos szempontból tekintik 
a kérdést, azt vitatják, hogy Ti- 
szapolgár a legalkalmasabb hely 

az ui Tisza-hid megépítésére.
A tiszapolgári megoldás mellett nyilat­
kozott a többek között Melczer 
László országgyűlési képviselő, Balta­
zár Dezső református püspök, Debrecen 
város és Hajduvármegye törvényható­
sági bizottsága és Bónis Aladár, Bor­
si id-Oömör vármegye alispánja.

A Sátoraljaújhelyen megjelenő .,Zem­
pléni“ cimü újság augusztus 26. számá­
nak „Hol kívánja a közérdek az uj Ti- 
sza-liid megépítését“ cimü közleménye 
ezzel szemben mindenkit szubjektivi­
tással vádol, akik a tiszapolgári Ti­
sza-hid megépítése mellett emeltek 
szót. A cikk azzal kezdődik, hogy or­
szágos mezőgazdasági és ipari és ke­
reskedelmi érdekek a tiszadobi Tisza- 
hid építését kívánják. A továbbiak so­
rán Baltazár Dezső püspök ellen intéz 
kirohanást a Zemplén cimü újság:

—Tiltakoznunk kell Baltazár Dezső 
püspöknek véleménye ellen is — Írja. 

Mert ha a püspök urnák hajdúim-

szörményl birtoka kívánatossá le­
teszi is azt, hogy Polgáron át egy 
müut, vagy éppenséggel egy vas­
út építtessék, mielőtt az elnöklete 
alatti értekezlet a hid tekintetében 
állást foglalt volna, közérdekből 
meg kellett volna kérdeznie a iö- 
pásztori jogara alá tartozó Hajdú­
nánás. Biidszentmihály, Tiszadada 
és Tlszadob községeket és akkor 
megtudta volna, hogy szeinbe- 
lyezkedett az országos közérdek­

kel...
A Zemplén cimü újság sorozatos ki­

oktatását a következőkkel egészítjük 
ki: Baltazár Dezső református püspök, 
Debrecen város, Miskolc város és Üö- 
mörvármegye törvényhatósága, Mel­
czer László országgyűlési képviselő és 
Bónis Alaldár, Borsod-Gömörvárme- 
gyék alispánja

legalább olyan mértékben szivükön 
viselik az országos szempontokat, 

mint a „Zemplén“.
Ha e tényezők mégis a tiszapolgári 11- 
sza-hid megépítése mellett nyilatkoz­
tak, ez azt bizonyítja, hogy azok olda­
lán vau az igazság, akik úgy látják, 
hogy Csonkamagyarország két nagyon 
fontos kereskedelmi, ipari, gazdasági 
és kulturális gócpontjának: Miskolcnak 
és Debrecennek az egymáshoz való 
közelebbhozását a tiszapolgári , Tisza- 
hid megépítésével lehet a legszerencsé­
sebben szolgálni.

A Kellogg paktum szövege
A nemzetközi háboruellenes paktu­

mok, melyet a nagyhatalmak tegnap a 
francia külügyminisztérium óratermében 
aláírtak, a teljes szövege a következő:

Az Amerikai Egyesült Államok el­
nöke, a Francia Köztársaság elnöke, 
Őfelsége Belgium királya, a Csehszlo­
vák Köztársaság elnöke, őfelsége 
Nagybritánnia, Írország és a brit do­
míniumok királya és India császárja, a 
Német Reich elnöke, Őfelsége Olasz­
ország királya, Őfelsége Japán csá­
szárja, a Lengyel Köztársaság elnöke 

mélyen átérezve azt az ünnepélyes 
kötelességüket, hogy elősegítsék az 
emberiség boldogulását; meggyőződve 
arról, hogy

eljött az idő, midőn őszintén visz- 
sza kell utasítani a háborút, mint 

a nemzeti politika eszközét;
abból a célból, hogy maradandóvá te­
gyék a békés és barátságos kapcsola­
tokat, melyek most népeik között fenn­
állnak.

Abban a meggyőződésben, hogy az 
egymás között fennálló viszonylataik­
ban minden változást csak békés esz­
közökkel kell keresniök és ilyet csak

békés eljárások eredményezhetnek és 
abban a szándékban, hogy

minden szignatárius hatalomtól, 
amely nemzeti érdekeit ezentúl 
háborús eszközökkel igyekszik 
előmozdítani, megtagadtassanak a 

jelen szerződés előnyei.
Abban a reményben, hogy az ő 

példájukon felbátorodva, a világ min­
den többi nemzetei

csatlakozni fognak ehhez a humá­
nus törekvésekhez

és csatlakozva a jelen szerződéshez, 
mihelyt az érvénybe lép, nmezeteiket 
is részeltetni fogják jótékony intézke­
déseiben s igy egyesitik a világ összes 
civilizált nemzeteit a háborúnak, mint 
nemzeti politikájuk eszközének elveté­
sében.

Elhatározták, hogy szerződést köt­
nek és ebből a célból teljhatalmú meg- 
bizottaiként kijelölték: X. Y-t, akik 
bemutatva egymásnak meghatalmazá­
saikat és azokat jóknak és megfelelően 
kiállitottnak találván,

a következő cikkelyekben egyez­
tek meg:

I. cikkely. A Magas Szerződő Felek 
ünnepélyesen kinyilatkoztatják népeik 
nevében, hogy

elutasítják a háború eszközét, 
mint a nemzetközi ellentétek 
megoldását és lemondanak róla 
egymáshoz való viszonyukban, 
mint a nemzeti politika eszközé­

ről.
II. cikkely: A Magas Szerződő Fe­

lek megállapodnak abban, hogy min­
den olyan vitának, vagy konfliktusnak 
a rendezése, vagy megoldása, amely 
közöttük felmerül, bármilyen termé­
szetű, vagy eredetű legyen is az,

csak békés módon kereshető.
III. cikkely: A jelen szerződést a 

Magas Szerződő Felek, amelyek a be­
vezetésben megneveztettek, alkotmá­
nyos tényezőjükkel egyetértésben fog­
ják ratifikálni és

a szerződés közöttük érvénybe 
lép, mihelyt a ratifikálás minden 

kellékét letétbe helyezik.
A jelen szerződés, mihelyt az előbbi 

bekezdésben előirt módon érvényre 
lép,

nyitva marad mindaddig, amig 
arra szükség van, hogy a világ 
összes többi hatalmai csatlakoz­

hassanak hozzá.
Minden olyan kelléket, amely egy ha­
talom csatlakozását igazolja, deponálni 
kell és

a szerződés rögtön a deponálás 
után érvénybe lép az igy csatlako­
zott hatalom és a többi hatalmak 

között.
A..............kormánynak kötelessége

minden a bevezetésben megnevezett 
kormányt és minden utólag a szerző­
déshez csatlakozott kormányt a szer­
ződésnek egy hitelesített másolatával, 
továbbá a ratifikálás és csatlakozás 
minden kellékével ellátni.

Ennek reményében a teljhatalmú 
megbízottak a jelen szerződést francia 
és angol nyelven aláírták és pecsét­
jükkel ellátták.
Meg kell azonban jegyeznünk, hogy 

ezeken a pontokon kívül
a résztvevő hatalmaknak vaunak 
még a paktumra vonatkozó meg­
állapodásai, amelyek itt nem szere­

pelnek.
Ezek közül a pontok közül a 'cgfonto- 

sabbak
azok a fentartások, amelyeket Anglia 
és különösen Franciaország kezde­
ményezésére a szerződő felek még az 

aláírás előtt elfogadtak
s amelynek lényege az, hogy önvédelem­
ből minden országnak joga van fegyvert 
fogni s hogy minden ország nemzetei 
maguk a hivatott elbírálói annak, hogy 
melyik háború önvédelmi és melyik tá­
madó jellegű.

Aláírási felhívás 
Magyarországhoz

Budapest, augusztus 28. Az Egyesült 
Államok budapesti követe az alábbi 
jegyzéket nyújtotta át:

Miniszter Ur! Van szerencsém Nagy­
méltóságod tudomására hozni, hogy 
Ausztria, Belgium, Kanada. Csehország, 
Franciaország. Németország, Nagy- 
brittania. Olaszország, Japán, Uj 
Zeeland. Lengyelország és az Amerikai 
Egyesült Államok kormányai a mai na­
pon Parisban szerződést írtak alá, amely 
kötelezi őket, hogy egymáshoz való vi­
szonyukban a háborúról, mint a nemzeti 
politika eszközéről lemondanak és hogy 
csakis békés eszközzel fognak minden 
vitát elintézni. E szerződés 1927 január 
20-án kezdődött tárgyalások eredménye.
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Az eredeti aláírók elhatározták, hogy 
egy állam se érezze magát megfosztva 
attól a lehetőségtől, hogy minden állat 
résztvegyen a szerződéshez való csatla­
kozásban, amely a népek óhajának meg­
nyilvánulása a világbéke érdekében. 
Erre való tekintettel van szerencsém 
Nagyméltóságodnak

a fent említett szerződést abban a 
formában, amelyben Parisban alá­
írták, tudomására hozni és ameny- 
nyiben azzal egyetért, kormányához 

elfogadás végett megküldeném.
Ezután közli a levél a paktum szöve­

gét.

Befejezték az interparlamentáris 
konferenciát

Berlin, augusztus 28. Az interparlamentáris 
unió teljes ülését kedden befejezték. Az uioi.-v) 
illésén az államok jogainak és kötelezettségeinek 
kérdését tárgyalták.

Berlin, augusztus 28. A parlamentaris iv 
rencia záróülése előtt Berzeviczy Albert, a m. 
gyár csoport elnöke köszönetét mondott a ma­
gyar csoport odaadó tevékenységért, kifejtett 
eredményes munkáiért, amellyel a magyar cso­
port őt minden munkájában támogatta. A ma­
gyar scoport tagjai holnap, szerdán délben há­
rom csoportban indulnak haza. tyvrésziik köz­
vetlenül visszatér Budapestre, másik részük 
Kölnbe utazik, ahonnan Bádenen keresztül tér­
nek vissza Budapestre.
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A Kellogg paktum aláírása komédia, 
ha nem minden nemzet veti magát alá 

a döntőbíróságnak
Aggályos a népszövetség viselkedése a ma­

gyar—román optánsperben
Budapest, augusztus 28. A Daily Tc- 

legraphban Sir Robert Gower a Kellogg 
féle paktummal foglalkozik és a magyar­
román optánsper gyakorlati tanulságait 
alkalmazva, azt Írja.

különösen fontos, hogy az összes 
nemzetek ismerjék cl a döntőbírósági 
szerződések egyetemlegesen kötelező 

erejét.
Ha ezt az elvet nem ismerik el, akkor a

Kellogg-paktum ünnepélyes aláírása 
puszta komédiává sülyed.

A népszövetség tegye lehetővé a döntő­
bíróság funkcionálását, amely egyetlen 
gyakorlata eddig a nemzetközi viták bé­
kés elintézésének. Ebből a szempontból

aggályos, hogy a magyar-román 
optánsperben a népszövetség vona­
kodott a békeszerződésben rárótt 

kötelezettségét teljesíteni.
Ha a népszövetség továbbra is így cselek­
szik, úgy a Kellogg-paktum nem lehet a 
háború hatályos korlátozó eszköze.

Igen meleg, helyi zivatarokra 
hajló idő

A Muteorológ 
Európa déli felét 
ritja, amelynek e 
ország, a másik a 
északi depresszió 
környékén is van 
sebb zivataros e 
országokban, tov 
ban és Franciam 

Hazánkban túl

iái Intézet jelenti: 
magas légnyomás bu­
gyik magva Spanyol- 
Balkán teleti van. Az 
gyengült és München 
egy kis minimum. Ki- 
sők voltak az alpesi 
óbbá Délncmetország- 
rszágban.
ivomóaii derült, szá­

raz és meleg idő uralkodott. A hőmér­
séklet a normális fölé emelkedett és 
nappal mindenfelé meghaladta a 30 Cel­
sius fokot. Legmelegebb volt Egerben: 
35 Celsius fok.

Ma déli hőmérséklet Budapesten 33 
C. fok.

Jóslat: Igen meleg és helyi zivata­
rokra hajló idő.

A nagy szárazság katasztrofális méreteket öltött
A takarmányinség elkerülhetetlen

Az OMUE-hez rendkívül sötét és 
nyugtalanító jelentések érkeznek a szá­
razsággal kapcsolatban az ország min­
den részéből. Az OMQE-nak azt mond­
ják, hogy

a nag\ szárazság olyan katasztro­
fális méreteket öltött, hogy a gaz­
dák a .iövö évi termést is felelik.

Az a két-három milliméternyi csapa­
dék, amely augusztusban mutatkozott' 
számításba sem jöhet a mezőgazdasági 
termények megjavításánál. A nagy szá­
razság következtében a talajnak kevés 
nedvessége is teljesen elpárolgóit, ami 
kétségtelenül késleltetni fogja az őszt

talajmunkákat s Így ez a gazdák sze­
rint kihat a jövő évi termésre is.

A tengerinek már úgyszólván sem­
mi sem használ.

Kiadós eső még nagyon sokat jelentene 
a répaféléknél. •

A burgonya már teljesen elszáradt, 
a rétek teljesen kisültek.

A takarmányinség katasztrófáját úgy­
szólván elkerülhetetlennek tartják a 
gazdák, ennek pedig az lenne a követ­
kezménye, hogy a gazdák piacra len­
nének kénytelen dobni állatállományu­
kat.

Verekedés az ezerpengős iránti 
bizalmatlanság miatt

Budapest, augusztcs 28. A régi bekevilágban 
egy ezerkoronás boldog tulajdonos, hetekig 
élhetett abból a nimbuszból, amit az ezerkoro- 
nás kölcsönzött neki, anélkül, hogs a kékhasu 
bankót fel kellett voln aváltatil. A borbély, a 
íöpincér, a kereskedők mosolyogva hajlongtak 
az ezres láttára és szinte bozsáiiatkéröen je­
lentették ki, hogy nein tudnak váltani, de nem 
baj, majd legközelebb. In véletlenül erre jár 
az ttr, megkapjuk a pénzt. A kékhasu ezres 
azóta bekerült a múzeumba, de a múlt ködös 
emlékévé zsugorodott össze már az az alázatos 
mosolygás, az a feltétlen bizalom is, amelyet 
az ezerkoronás az emberekből kiváltott. — Az 
ezerpengösböl ma már nem lehet hetekig meg­
élni anélkül, hogy az ezrest felváltanák. Ma az 
ezres nem bizalmat kelt a birtokos iránt. Az 
ezres láttára gyanakodni kezd a kereskedő, a 
íöpincér. Nem tudni, hogy mitől félnek, de — 
lédnek. Ezt bizonyltja az a múlt éjszakai vere­
kedés is. amely egy kisebb kávéház főpincére 
es egy elegáns sárgakeztyüs tir között a körnt 
hajnali csendjét külvárosi lármával, rendőr (be­
avatkozással verte fel. A kávéház zárása előtt 
félórával érkezett az elegáns nr egy másik 
fiatalember társaságában és két feketét fo­
gyasztottak. Maid egy üveg bort. Antikor fize­
tésre került a sor, az elegáns tir egy ezrest hú­
zott elő a zsebéből. A főpincér kisebb pénzt kéri 
mert ebből nem tudott visszaadni és a hajnalt 
órákban sehol sem lehet váltani, A sárgakesz- 
tyüs kijelentette, hogy nincs nála kisebb pénz, 
deltát nem bal, maid legközelebb .ha erre jár- 
miK, maid megfizetik. A főphicér azonban, aki 
előtt ismeretlenek voltak vendégek, nem volt 
hallandó ebbe belementi! így azután szó szót 
ki vetett, végül is a íöpincér kijelentette, hogy 
• ennek az ócska trükknek már nem dőlnek he 
többe“. Az elegáns nr ekkor felemelte az ok- 
let es belevágta a íöpincér arcába. A \eieke 
Uísnek a káxéház üres forrasza előtt posztoló
, , 'U.cM ,"-‘KUl' akl az ezer pengő boldog 
tulajdonosat épp „gy felirta noteszébe, mint 
az ezerpengős Iránt semmiféle tiszteletet m m 
mutató főpincért.

Vizsgálat a Hajdúszoboszlói gyógy­
fürdő részvénytársaság ellen

A bizottság tizenkét résztvevője közül kilenc 
a részvénytársaságot képviselte

boszlói Gyógyfürdő r.-t. részéröl Scrly 
Gusztáv vezérigazgató, dr Erdős Kálmán, 
dr. Tyroler Oszkár és dr. Radó Rezső 
intézöbizottsági tagok, dr. Grósz József 
igazgatósági tag, dr. Róth Samu fürdő- 
orvos, továbbá mint a részvénytársaság 
részéről meghívott szakértők: dr. Dal- 
mady Zoltán egyetemi magántanár, Fal­
ler Gusztáv és Matyóka Aladár mérnö­
kök. Ha végig tekintünk ezen a névsoron, 
akkor meg kell állapítanunk, hogy ha­
tósági vizsgálat lefolytatására egyedül az 
elnöklő Nábrátzky Béla vármegyei fő­
jegyző, valamint a vármegyei és a városi 
tiszti főorvos volt illetékes, mert 

egy szigorúan közegészségügyi kér­
désnek teljesen érdektelen megoldá­
sára egyedül az illetékes hatósági 

orvosok hivatottak,
miután csak őket köti az eskü, meg ; 
vatalos tisztségük arra, hogy közegész­
ségügyben felelősséggel hivatalos szak- 
véleményt mondjanak. Ilyen körülmé­
nyek között a bizottságnak augusztus 
2 5-én délután a késő esti órákig’ kifej­
tett egész tevékenysége igazában csak 
eszmecserének tekinthető és minden bi­
zonnyal úgy a belügyminiszter, mint a 
népjóléti miniszter is csak ilyennek fogja 
minősíteni a bizottság munkáját. Az 
egész ügyből most már csak a vármegyei 
tisztifőorvosnak a belügyminiszterhez! a

Kaptuk a következő sorokat:
A Debreceni Független Újság augusz­

tus 14-i számában már közölte, hogy 
Hajduvármegye közigazgatási bizottsága 
augusztus 13-i ülésén dr. Gál Mihály 
országgyűlési képviselő felszólalása 
folytán elhatározta, hogy még augusztus 
18-ig bizottság fogja megvizsgálni a 
helyszínen a hajduszoboszlói fürdőt a 
rendellenességek megállapítása céljából. 
A bizottság munkája elé fokozott vára­
kozással tekintett mindenki, mert amint 
jól beavatott helyről már előre ismeretes 
volt és amint ezt a bizottság is meg­
állapította,

a belügyminiszter és a népjóléti mi­
niszter is vizsgálatot rendelt el ez 

ügyben.
Ezért nem csekély meglepetést keltett az, 
hogy az augusztus 25-én megalakult 
tizenkéttagu bizottságban

három hivatalos közeggel szemben 
kilenc olyan egyén jelent meg, aki 
a Hajduszoboszlói Gyógyfürdő r.-t.- 
nek vezetője, vagy meghívott szak­

értője volt.
Ugyanis a bizottság tagjai között voltak 
egyrészről Nábrátzky Béla vármegyei 
főjegyző, dr. Görgey Márton vármegyei 
tiszti főorvos és dr. Balás Endre városi 
tiszti főorvos, másrészről a Hajduszo-

MAGYAR SZABADALMAZOTT
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A Dabroceni Független Újságot

példányonként vásárló 
25 szelvény és 

1 pengő
lel Izei 4su fiion egy hónapig használ Untja
a Debreceni Független Újság
KOI.CSÖX KÖNYV I'ArAT.

számú
szelvény

tlőlieil llOfKüMt OKY II,
... . . •■■Iliden nmei Os ki
Alii All ló rOM. I

tnurtt ót aorganyo- 
Kérjen díjmentesen árajánlatot.

városi tiszti főorvosnak pedig a városi 
képviselőtestülethez intézett és egymás­
sal harmonizáló jelentése maradt meg, 
mint hivatalos szakvélemény és ez a két 
jelentés fog alapul szolgálni az ügy to­
vábbi hivatalos kivizsgálásához úgy a 
belügyminisztériumban, mint a népjóléti 
minisztériumban.

*

A Debreceni Független Újságnak a 
maga részéről meg kell emlitenie még, 
hogy a „Független Hajdúság" cimü haj­
duszoboszlói hetilapban „Hirlaptámadá- 
sok a gyógyfürdő ellen" címen egy cikk 
jelent meg, amelyben a hajduszobosz. 
gyógyfürdővel kapcsolatos közlemé­
nyeinket kifogásolgatja a cikknek gya­
korlatlan írója. Fölöslegesnek véljük 
erre a szappanbuborékszerü förmedvény- 
re érdemlegesen válaszolni, ugyanis ma­
gától pukkan szét és semmisül meg. — 
Úgy látszik a szerző mérges gázgránáto­
kat akart kilőni lapunkra, de mikor a lö­
vedékeit magunk előtt elemeire robbanva 
látjuk, azt kell tapasztalnunk, hogy csak 
könnyfakasztó gránátjai vannak, mert a 
könnyezésig kell minden olvasónak ne­
vetni azon a kínos erőlködésen, amelyet 
a vicinális vágányokon döcögő cikkíró 
tanúsít. Mindamellett, ha a Független 
Hajdúság cimü csak zárt körben isme­
retes hetilap cikkéből kivonjuk a 99', 
mennyiségű frázist, akkor néhány érde­
mes vallomás marad a kezünkben. Ilye­
nek :

A gázos gyógyforrás mikénti kihasz- 
nositása óriási feladat elé állította Hajdú­
szoboszló város közönségét, mert

„hiányzott a város intéző szerveinek 
műszaki jártassága és a kérdés nagy 
horderejéhez mért gyakorlati tájéko­

zódás”.
„Hogy ez a strandfürdő még nincs 
egészségügyileg és technikailag tö­
kéletesen berendezve és hogy még 
pótlásra, javításra szorulnak némely 
felszerelések, mindenki, aki ott meg­

fordult, tudja.”
„Hibák, hiányok, pótolni valók ez­
után is merülnek fel minden való­

színűség szerint.”
íme a beismerés! Igazán nem kell töb­

bet mondani.
Szerkesztőségünk meggyanusitására is 

csak azt kell megjegyeznünk, hogy a mi 
lapunk szerkesztőségének tagjai között 
egyiknek sem található a tulajdonában 
sem Hajduszoboszlói Gyógyfürdő rész­
vény, de, sajnos, még egyéb részvény 
sem.

Szerkesztőségünknek minden tagja 
teljes erkölcsi integritás birtokában 
gyakorol minden közügyben kritikát.

A hajduszoboszlói gyógyfürdő kihasznü- 
.ásánál a tiszti főorvos jelentése kapcsai, 
felmerült eseményeket is csak azért közli 
a Debreceni Független Újság, mert egy, 
nagy nemzeti érdeknek, a közegészség 
ügy védelmének, továbbá Bocskay lovas 
hajduivadékai gazdasági érdekeinek tesz 
ezáltal messze kiható szolgálatokat.

Ezért vissza kell utasítanunk minden­
féle személyeskedést.

Négyszázszótagos verseny 
a gyorsirókongresszuson

Különös érdekessége lesz a most szombaton, 
szeptember 1 -cm Budapesten megtartandó nem- 
zctköz.i gyorsirókongresszusnak ;i 400 szó tagos 
gvorsirási rekordversenye. Az ilyen, percen­
ként 400 szóianu beszéli már a leggyorsabb 
hadarás és az emberek nagy állasa nem is iKtni 
tudia megérteni. Diktálása is nagy probléma 
a vers enyirások rendezés.1 alkalmával, mert 
alig akad ember, aki ilyen gyors diktálásra vál­
lalkozni mer. fi/ a verseny tulajdonképpen ma­
gyar specialitás, mert a gyorsírás gyakorlat»* 
ban egyik nemzet sem jutott el ilyen uiag»s 
fokra. \ -100 szótagos versenyül kiviil a nein 
zetko/i kongresszuson lesz doo szófagos ver­
seny is és mindkét versenyt az eredeti pro*' 
tanító! eltérően már a kongresszus megnyitá­
sának napján, szombaton délelőtt tartják tm‘* 
az Országház egyik termében. A rekordver- 
senyt dr. Noss Ovula gyorsiroda tiítkár szer­
vezi. A szöveg kiválasztására, az idő ellenőr*
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résire, a sebesség mérésére nemzetközi bízott 
ség alakul. A diktátum megtartására dr. Rád 
nai Béla igazgatót kérte fel a szervezőbizott­
ság.

Agyonlőtte a feleségét 
és önmagát

Budapest, augusztus 28. A so­
mogyinegyei Görgetegen Pupp Péter 
gazda veszekedés közben vadászfegy­
verével agyonlőtte fiatal feleségét. A 
gyilkosság után önmaga ellen fordította 
a fegyvert és magára lőtt és szintén 
meghalt.

A kormányzó fia 
bankigazgató

Budapestről jelentik: Ifjú Horthy 
Miklóst, a kormányzó fiát az Angol 
Magyar Bank igazgatósági ülésén a 
bank aligazgatójává nevezték ki. Mint 
ismeretes ifjú Horthy Miklós Károlyi 
Imre grófnak az Angol Magyar Bank 
elnökének leányát vette feleségül.

Hatvanezer dollárt kapott 
a Kraszin személyzete az olaszok 

megmentéséért
Róma, augusztus 28. Mussolini hat­

vanezer dollárt adományozott a Krasz- 
szin orosz jégtörőhajó embereinek ön- 
feIá klozó fáradozásaikért.

Eldobta a talált pénzt,
mert úgyis elvették volna tőle

Újlaki István Szél ucca 5. szám alatt 
lakó lakatos a Vár uccára akart menni 
Pigniczky órásmesterhez, hogy az órá­
ját kiváltsa. Egy kirakat előtt megállt s 
megolvasta a pénzét. Ötven pengője 
volt. A pénztárcáját véletlenül ott hagy­
ta a kiarakat előtt és úgy ment be az 
óráshoz, csak akkor vette észre, hogy el­
hagyta a pénzt, mikor fizetni akart. — 
Kirohant az uccára és meglátott egy fia­
talkorú fiút, amint a pénztárcáját fel­
vette és elrohant vele. Üldözőbe vette és 
hosszas hajsza után sikerült mások se­
gítségével elfogni a fiatalkorút, akinél 
megtalálták a pénztárcát, de az ötven 
pengő már nem volt nála. Eldobta ut 
közben. A kihallgatáson elmondta, hogy 
mivel úgy sem hagyták volna meg neki 
a pénzt, inkább eldobta, hátha olyan em­
ber találja meg, aki nagy szükségben 
van és hasznát veszi a talált pénznek.
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Ellopták az ólom szala­
gokat a háztetőről

A debreceni rendőrségen feljelentést 
lett Bulyovszky Dániel Rákóczi ucca 
fi. szánt alatt lakó tetőfedőmester, hogy 
a Kollégium tetőzetének javítása köz­
ben ismeretlen tettesek elloptak 100 
pengő értékű, nyolc méter hosszú és 20 
cm. széles ólomszalagot. A tolvajok 
felmentek a Kollégium tetejére és a 
már lerögzített ólomszalagot fel feszí­
tették és éppen elakartak menni vele, 
mikor a Kollégium ügyes kapusa észre 
vette és a szolgák segítségével űzőbe 
vette az ólomtolvajokat. A vakmerő 
tolvajoknak sikerült kimenekülni a Kol­
légium területéről és megszöktek. Az 
üldözőknek azért nem sikerült elfogni 
a tolvajokat, mert azok súlyos ólomda­
rabokkal dobálták őket és igy idejében 
nem tudtak a közeliikbe férkőzni. A 
rendőrség a károsult feljelentése alap­
ján megindította a nyomozást és az ed­
digi adatok szerint rövidesen kézre is 
kerülnek a tettesek.

«

Állami segélyt kér Debrecen 
a pallagi ut építéséhez

\ pallagi gazdasági akadémia már régen sze­
relné, hogy a Pallagra vezető utat a város 
építtesse ki. A város vezetősége mái 
folytatott B tárgyalásokat ebben az Irányban 
a löldinivelésilgyl minisztériummal, amely alá 
a gazdasági akadémia tartozik. A tanács most 
elhatározta, hogy a Pallagra \ezelü ut teljes 
kiépítésére a kormánytól kér pénzt, még pedig 
olyanformán, hogy akormány az előrelátható­
lag 130—1-10.(100 pengős útépítési össze,; felél 
az állami beruházási kölesönből segélyképen 
bocsássa a város rendelkezésére. A másik felét 
olcsó állami kölcsönből akarják fedezni, libben 
a/ Irányban a tanács feliratot Intézett a kor­
mányhoz s amennyiben a kormány hallandó a 
vári s kérését teljesíteni a pallagi m kie'pitéscí 
folytatni fogják.
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Erdélyi Bélát gyilkosság és több más bűn­
cselekmény miatt helyezték vád alá

Budapest, augusztus 28. A buda- 
pcsti hiin tetötör vén yszék vádtanácsa 
\'ad a la helyezte hrdélyi Bélát és bűn­
társait. Erdélyi Béla ellen gyilkosság, 
gyilkosság bűntettének kísérlete, több-

rendbeli közokirathainisitás és csalás 
büntette cimén emel vádat, társait több- 
rendbeli magáiiokirathamisitás és csa­
lás bűntettével vádolja. Erdélyi vizsgá­
lati fogságát a vádtanács fentartotta.

Ferenc Ferdinand gyilkosának apja fia ér­
demére hivatkozva kér államsegélyt

B e l g r á d, augusztus 28. Princip 
Gabrilonak bereue Eerdinánd gyilkosá­
nak 72 éves apja kérvényt intézett a 
belgrádi parlamenthez, amelyben ál­
lamsegélyt kér. Kérvényében azt hozza

fel indoknak, hogy 
fin cselekedetével a délszláv állam 

létesiilését előmozdította.
A kérés felett a napokban dönt a sknp- 
stina.
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A forradalomhoz közeledik 
a horvát helyzet

B u d a p e s I, augusztus 28. A Daily 
! elegraphe zágrábi levelezője szerint 

a horvát helyzet határozottan köze­
ledik a forradalomhoz.

A szerbek Zágráb közelében 30 ezer 
főnyi katonaságot tartanak.

A horvátok a mai rezsimet a szer- 
bek zsarnokságának tekintik 

és ha nem kapnak teljes függetlenséget, 
egy föderális állam keretén belül, úgy 
forradalommal fogják megkísérelni an-

mik kivívását.
Belgrad, augusztus 28. A Politika 

szerint a kormánypárthoz Zágrábból 
ni van hírek érkeztek, hogy

a paraszt demokrata koalíció (jeni­
be delegációt kíván küldeni,

amely a népszövetség ülésezése alatt a 
horvát nép követeléseit a népszövet­
ségnek tudomására hozná és analog lé­
péseket tenne, mint ahogy az az inter­
parlamentáris uniónál történt.

Megoldás alatt a vidéki kiskeres­
kedők hitelellátása

A kereskedelmi és Iparkamarához számosán 
fordulnak a kereskedők közül felvilágosításért 
aziránt, hogy milliódon részesülhetnének köl­
csönben. Közli a kamara, hogy

ti vidéki kiskereskedelem liitelelhUdstínak 
kérdése mén megoldás alatt áll.

A kereskedelemügyi miniszter ugyanis most 
dolgozik a kerületi kereskedelmi és iparkama­
rákhoz intézendő azon rendeletén, amely a vi-

hilelcllátás.it részletesendóki kiskereskedők 
fogja szabályozni.

A vidéki kiskereskedők llitelelldltisii ake-
reskedelnii és ipnrknmardk ulithi fog tör­

ténni.
a módozatokat azonban a kereskedelemügyi 
miniszter rendeleté fogja megállapítani. A ren­
deletet — leérkezése után - - részletes tájékoz­
tatással azonnal közzé teszi a kamara.

Tizenhét bombát találtak az olasz 
hadgyakorlatok területén

Milano, augusztus 28. A nagy had­
gyakorlatok alatt Casale Monferrato 
környékén, ahol a király és Mussolini is 
jelen volt, egy földműves ember az Ivrea 
mellett

a réten egy bombát talált.
Felfedezéséről jelentést tett a csendőr­
ségnek, mire a csendőrök és rendőrök az

egész környéket átkutatták és
még 16 hasonló bombát szedtek

össze,
amelyekről a tüzérségi szakértők meg­
állapították, hogy nemrégen kerülhettek 
oda. A rendőrség széleskörű nyomozást 
indított, hogy kiderítse a bombák erede­
tét.

»;♦«*>«»

A népjóléti minisztérium is beleavatko­
zik a Hatvan ucca szabályozásának

kérdésébe
Mint emlékezetes, a legutóbbi, 

auggusztus 19. tartott városi közgyűlés 
előtt szerepelt a Hatvan ucca szabá­
lyozási tervének a megváltoztatása, 
melyet az érdekeltség és több bizott­
sági tag kórt. Az izraelita hitközség 
ugyanis hatalmas bérházat szeretne 
itt építtetni, de

az építkezést nem kezdheti meg, 
ha a szabályozási terv nyolc mé­
terrel beljebb viteti az épület 

frontját.

A közgyűlésen hosszú vita után Ze- 
lingcr Ede indítványát fogadták el, 
amely szerint az uj szabályozási vona­
lán a 2. szánni ház közepével és a 10. 
számú ház frontjával egy irányban húz­
nák meg. Eszerint a megoldás szerint 
az izraelita hitközség telkéből 

az építkezésnél csak három métert 
vágnának le és nem nyolcat. 

Hadházy Zsigmond dr. főispán és dr. 
Vásáry István polgármesterhelyettes 
főjegyző hétfőn Budapesten jártak

sea« - 11 ni 1 whmh—————1 -

A legjobb)
beszerzési forrás fűszer, 
csemege, cléli és laetzai 
gyümölcsök, valamint 
különleges italárukban
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egyes városi ügyeket megsürgetni a 
minisztériumokban és ez alkalommal 
szóba került a Hatvan ucca szabályo­
zási terve is. Ennél a tárgyalásnál csat­
lakozott hozzájuk dr. Fejér Ferenc tör­
vényhatósági bizottsági tag, az izraelita 
hitközség elnöke is.

A belügyminisztériumban nem is gör­
dítettek akadályt a szabályozási terv 
módosítása elé, csak a népjóléti mi­
nisztériumnak vaunak kiváltságai

A népjóléti minisztérium ebben az 
ügyben kedden délben tárgyalást foly­
tatott telefonon dr. Hadházy Zsigmond 
főispánnal, aki a birtokán tartózkodik.

Amerikai vendégek 
Debrecenben

Mint megírtuk, hétfőn este Debrecenbe érke­
zett Pillér amerikai egyetemi tanár, aki kél 
fiával együtt európai körúton van. Pillér pro- 
icsszor elmegyógyász, lelkes magyarbarát, a 
pittsbitrgi egyetem tanára. Európai utjának 
végső céllá Paris, mert egyik fia, aki a bank­
szakmában működik Pittsburgban, bank iának 
párisi intézetéhez került. A másik fia, aki szin­
tén vele van,jogász.

Pillér és fiai Spanyolországban hajóztak ki 
és a Riviérán keresztül jöttek Budapestre, on­
nan pedig Debrecenbe. Itt dr. fatay Zoltán tb. 
tanácsnok, dr. Baczoni Sándor polgármesteri 
titkár és dr. K. Kiss József ügyvéd — aki éve­
kig éli Amerikában — fogadták őket. Kedden 
reggel kimentek a Hortobágyra, ahol a város 
vendégei voltak. A Hortobágyon F, Nagy Sán­
dor mátai biztos kalauzolásával megtekintették 
a látnivalókat, majd a halastavakat és este jöt­
tek vissza a városba. Szerdán reggel Debrecen 
nevezetességeit, elsősorban az egyetemet te­
kintik meg.

I tiller professzor a Debrecenben, a Hortobá­
gyon s általában a Magyarországon látottakról 
a legnagyobb tetszéssel, sőt elragadtatással 
un ilatkozoll.

Az ipartestület 
a kontármüködés ellen

A debreceni ipartestület megkereste a városi 
tanácsot, hogy a kontárok működésének meg- 
gátlására tegyen különböző intézkedéseket.

A kért intézkedések az építőiparra vonatkoz­
nak. Az ipartcstület többek között azt kérte a 
tanácstól, hogy uj építkezésnél, amikor köz­
ük vele az építési engedélyt, egyidejűleg, tu­
dassák vele a felelős szakértő nevét is.

Erre azért van szükség, mert
sokszor olyanok is váltatnak munkát, akik­
nek nincsen meg a megfelelő képzettségük

s az ipar testűiét ezt jobban ellen tudja őrizni, 
mint a városi tanács. A tanács a kérelmet tel­
jesítette is, tehát ezentúl a felelős szakértő ne­
vét is közölni fogják az Ipartestiilettel .

Az ipartestület másik kérelme arra vonatko­
zott, hogy állványozásra ne a vállalkozó, ha­
nem a felelős szakértő nevére adják ki az en­
gedélyt. A tanács ebbe is belement.

A harmadik kérés arra vonatkozott, hogy az 
építkezési engedély kiadásáról ne csak" az épít­
tetőt és a vállalkozót értesítsék, hanem a fele­
lős szakértőt is. A városi tanács megállapította, 
hogy ennek sincsen akadálya, annál kevésbé, 
mert az eddigi gyakorlat szerint is igy van.

Munkát kereső cigányok 
balsorsa

A razziázó rendőrök keddre virradóra a 
Hadházi ut egyik üres telkén, a szénakazalba 
húzódva öt cigányt találtak. A cigányokat be­
kísérték a rendőrség központi ügyeletére és 
kedden délelőtt dr. Vargha László rendőrbiró 
hallgatta ki őket. Az öt cigány, Virágh Lajos, 
Berki József, Berki Bálint, Márton Sándor és 
Siket Béla előadták, hogy Bökönyből indultak 
el hétfőn este 8 órakor gyalog és munkát ke­
resni jöttek Debrecenbe. Bökönyben találkoz­
tak egy kőművessel, aki azt mondta nekik, — 
hogy Debrecenben lehet munkát kapni és meg­
kereshetnek két kiló kenyérrevalót is egy fél­
napi munkával.

összes vagyonuk egy-egy kiló kenyér és 40 
fillér volt. Ezzel vágtak neki a hosszú útnak és 
kedden hajnalban érkeztek be Debrecenbe. Pén­
zük nem volt szállást fizetni és ezért húzódtak 
a szalmakazalba aludni. A cigányok sármunká­
sok, zenészek, nagyon kétségbe estek, amikor 
megtudták, hogy őrizetbe veszik őket, az u| 
belügyminiszteri rendelet alapián, amely na­
gyim szigorú Intézkedéseket tartalmaz a kó­
borló cigányokra vonatkozóan és minden egyes 
esetben az ürlzetbevételiiket Írja elő és a hiin- 
ii-iyi nyilvántartó értesítését elfogatásukról. — 
A cigányok addig ittmaradnak, amíg a fővá­
rosból Item érkezik le az értesítés arról, hogy 
követtek-e el bűncselekményeket. A szegény cl-
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csak a készítőnél vegyen.

hőrőndősmcster
(PIAC U. 2ti.)
Qambrlnui paiiage*

■•lányok sírtak, amikor lekisérték ókét a ío£- 
dába.

Mit eszik az én négy purdém — sírta az 
egyik — ezért gyalogoltam ide 60 kilométert, 
hogy kenyeret keressek nekik és itt iné lecsuk­
nak !

Várlak . . .
Várlak Tégedet szerelmes szívvel.
Fájó lélekkel.
Kicsi szobácskdm benépesítem 
Az emlékeddel...
Mert oly szomorít egyedül lenni...
.. Fs csak szenvedni !

Várlak én Téged, ha l-'száll a nap,
S alkolttyba borul. .
Még egyre várlak, .mikor már az ég 
Bíbor színbe gyűl !
Mért nem jössz most el solia ín hozzám 

. . Drága szép rózsái) '

Várlak én Téged, hog\ ha beköszönt 
Hozzám a reggel,
S az ablakomat! a íelkelő nap 
Ragyogó fénnj'el. .
Fs reménykedem. Bár könnyem eget 

Hogy elhoz l eged !

Várlak, inig élek, miiig remény van 
Láthatni uira.
De, ha meghalok, akkor csak cliössz 
a végső útra ?
S hozz egy virágot. - Késő emlékül 
.. Engesztelésiil '
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Motoros vándorgyűlés 
szept. 2-án Sóstófürdőn

A Tiszántúl legagilisabb motoros sportegye- 
sülete, a NyKlSF szeptember 2-án délelőtt II 
órakor a Nyíregyháza melletti Sóstó fürdőtele­
pen motoros vándorgyűlést tart. Az akciót a 
múlt évben a BÉMAC kezdte meg és ez évben 
a NyKISE folytatja. A cél az, hogy Csonka- 
Ma gyár ország, de különösen az, Észak és Kelet 
motorosait évenként mindig más-más motor- 
klub székhelyére összehívják, hogy ilymódon 
megbeszéljék a motorsport közös ügyeit és el­
lenállást fejthessenek ki a sérelmes intézkedé­
sek ellen és a közös ügyekben közös erővel 
írhassanak el.

A vándorgyűlés tárgysorozata a következő :
I. Megnyitó beszéd. 2. A vándorgyűlés elnöké­
nek és jegyzőjének választása. 3. A vándorgyű­
lések évenkénti megtartására vonatkozó hatá­
rozat előterjesztése. 4. Az ország motorosai el­
len gyakran észlelhető ellenszenv, panaszok, 
törvényhozási intézkedések és az előkészület­
ien levő gépjármtitörvény és rendeletek meg­
tárgyalása. 5 .Csillagturák, kirándulások, pro- 
l agandautak, klubösszejövetelekre vonatkozó 
indítványok és általában az intenzivebb sport 
élet kifejlesztésére vonatkozó javaslat. 6. Eset­
leges indítványok.

A vándorgyűlés ez alkalomból minden részt- 
v evő-diszjegyzőkönyvet készít, amely vándor 
; (.Heggel fog bírni. A tárgysorozat minden 
egyes pontját más és más előadó terjeszti a 
vándorgyűlés elé. Az utolsó pontja pedig arra 
szolgál, hogy a gyűlésen résztvevő idegen klu­
bok annak keretében, adhassák elő külön indít­
ványaikat. A rendező klub kéri, hogy a javas­
latát és indítványát lehetőleg mindenki előre 
írásban adja be.

A vándorgyűlésen a motonsporttal foglalkozó 
klubok kűldöttségileg képviseltetik magukat. —
A vándorgyűlésre érkező motorosokat és kül­
döttség! tagokat a NyKlSF a város határában 
fogadja. A gyűlés után a Sóstó fürdőn egy óra­
kor társasebéd lesz. Az ebéd ára 2.50 pengő. 
Italnál a rendezőség 20 százalék kedvezményt 
biztosított. A rendezőség felhívja az összes mo­
torosokat, hogy a gyűlésen közérdekből testü­
letileg vegyenek részt. A részvétel az elszállá­
solás és az ebéd megrendelése végett előre be­
jelentendő Miskolcon. — Jelentkezni lehet a 
BFMAC központi irodájában.

Keresi a rendőrség a tiltott mii­
tét elkövetőjét. Megírtuk, hogy az 
egyetemi klinikán tiltott műtét okozta 
vérmérgezés következtében meghalt 
egy Csapó kerti leány. A rendőrség 
megindította a nyomozást az ügyben és 
keresik a tiltott miitét végrehajtóját. A 
rendőrségen az ügyben kedden délelőtt 
több tanút hallgattak ki. akiknek vallo­
mása alapján rövidesen kézre kerül a 
tettes.

A rendőrség egy levél alapján uj nyo­
mozást indított a Péterfía uccaí gyilkos­

ság ügyében
Élénk emlékezetében él még a debre­

ceni közönségnek az a borzalmas gyil­
kosság, amelynek áldozata lett a Péteriia 
uccai trafikban Révész Olga. A vakmerő 
gyilkosnak, aki fényes délben verte 
agyon áldozatát a nyitva levő üzletben, 
teljesen nyoma veszett és nem maradt 
hátra semmi olyan áruló nyom, amely 
megadta volna az irányt a rendőrségnek 
ahoz az úthoz, melyen a gyilkost elfogni 
sikerült volna.

A gyilkosság ügyében, értesülésünk 
szerint, érdekes bejelentés érkezett a 
rendőrséghez a napokban. Dr. vitéz Tóth 
Gyula rendőrkapitány, a bűnügyi osz­
tály vezetője, levelet kapott, amelyben 

uj adatokat szolgáltatnak a rendőr- [
•

Rothermere lord az Ujvárosi-uti Olvasókör
fővédnöke

ség kezére és a levél írója annak a 
véleményének ad kifejezést, hogy 
a tudomására jutott adatok alapján 

elfogják a gyilkost.
A rendőrség a levélben foglalt adatok 
alapján uj nyomozást indított a Péterfia 
uccai gyilkosság ügyében és nagy crély- 
lyel fogtak hozzá a levélben foglaltak va­
lódiságának kinyomozásához. Az uj nyo­
mozást a legnagyobb titokban tártján 
rendőrségen és a kutatást maga dr. vitéz 
Tóth Gyula rendőrkapitány irányítja, 
semmi sem szivárgott ki még arról, hogy 
milyen eredménnyel járnak el a detektí­
vek és hogy mennyiben igazak a levélben 
foglaltak.

Debrecenben a kulturális egyesületek 
között elsőnek az Újvárosi úti Kispolgári 
Olvasókör üdvözölheti fővédnökéül Ma­
gyarország legnagyobb barátját és leg­
hatalmasabb támogatóját, Rothermere 
lordot. Ez a fiatal egyesület, mely Deb­
recen város nyugati külsőségén fejt ki 
élénk kulturális tevékenységet a kör­
nyékbeli kertségek és telepek lakosai 
között, nemrégen felajánlotta a fővéd­
nöki tisztséget és felkérte annak elfo­
gadására, hogy ezáltal is Magyarország 
és a lord közötti szorosabb kapcsolatot 
erősítse.

Rothermere lord augusztus 24-én kelt 
s Czeizing Lajoshoz, mint az Olvasókör 
elnökéhez a következő barátságos és 
meleg hangú levelet intézte :

„Igen tisztelt Elnök Ur!
Nagyon le vagyok kötelezve az 

Önök Körének velem közölt határo­
zata által és a legnagyobb örömmel 
eleget teszek az önök kérésének és el­
fogadom a tiszteletbeli védnökséget.

Magyarország már híres kulturális 
fejlődéséről, melyet az elmúlt száza­
dokban felmutatott a világ előtt és 
örömmel csatlakozom minden olyan 
mozgalomhoz, amely azt célozza, 
hogy ez a magas történelmi hírnév 
továbbra is fenmaradjon.

Szétdarabolt országukban az önök 
munkája, jól tudom, sok nehézségbe 
ütközik, de az események gyorsan ké­
szülnek és minden igazolni látszik azt 
a felfogásomat, hogy ezek a körülmé­
nyek gyorsan megjavulnak és hogy a 
magyar nép régi dicsőségéhez híven 
ismét elfoglalhatja méltó helyét, mint

a világ egyik nagy civilizáló hatalma.
Debrecen városának Magyarország 

történelmi fejlődésében igen fontos 
szerep jutott és meg vagyok győződve 
arról, hogy az önök Köre, melynek 
célja, hogy annak a városrésznek ál­
talános kultúráját előmozdítsa, érté­
kes szerepet fog betölteni az önök 
hazájának jövendőjében.

Őszinte üdvözlettel, hívük:
Rothermere.”

Az Ujvárosi-uti Olvasókör szerény, 
de barátságos kis helyiségének falait ez- 
időszerint Magyarország legnagyobb 
fiának, Kossuth Lajosnak különböző 
szebbnél-szebb kivitelű arcképe, családi 
képe díszíti, melyek többnyire az áldo­
zatkész tagok családi gyűjteményeiből 
kerültek elő. Most elhatározta a Kör el­
nöksége, hogy e képek mellé fővédnöké­
nek, Rothermere lordnak legjobban si­
került arcképreprodukcióiból fog néhá­
nyat beszerezni és elhelyezni. Berámáz- 
tatja s ünnepélyes formák között fogja 
elhelyezni a Debreceni Független Újság 
1928. évi május 22-én díszes kivitelben 
megjelent számát, mely magyar és angol 
lobogók színei alatt Rothermere lord és 
fia, sir Esmond Harmsworth kitünően 
sikerült arcképét közli.

Kossuth Lajos és Rothermere lord, e 
két történelmi nevezetességű férfi tár­
saságában és szellemének áldozva az 
Olvasókör ezután csak fokozza a kultú­
rának szánt működését, miáltal nemcsak 
városunk, hanem csonka magyar hazánk­
nak is elismerésre méltó s nagyrabecsült 
szolgálatot tehet.

Az ujlétai református papválasztás 
az egyházmegyei bíróság előtt

TEUERNIANN

Érdekes tárgyalás folyik le c hó 3l-én, dél­
előtt 8 órakor a debreceni református egyház 
tanácstermében a blh.armelléki egyházmegyei 
bizottság előtt.

Ez év januárjában Kiss Sándor református 
lelkész Földesre történt meghívása folytán 
megüresedett az ujlétai lelkészt állás. A helyet­
tes jegyző ivet hordozott az egyháztagokhoz 
Nagy Márton berettyóújfalui hitoktató-lelkész, 
meghívása érdekében, amit azok kevés kivétel­
iül mind aláírtak. Az.unh tn, amikor az egyházi 
közgyűlés elé került a meghív is feletti döntés, 
titkos szavazást kértek a vál.t ;.'tok és a sza­
vazás eredménye az volt, hogy nem hívták 
meg Nagy Mártont, ellenére a sok aláírásnak.

A pályázat meghirdetése után választásra 
került a sor. Több pályázó volt, de vsa« két je­
lölt kapott szavazatot. Nagy Mát ton és Kocsis 
János balmazújvárosi lelkész.

Nagy Marton párthívei a szavazási naoot 
megelőző éljél osztották ki a kívül nemzetiszi- 
;ű, belül fekete szinti és azon le tér betűkkel 
rt szavazócédulákat, míg a Kocsis János párt­

ja 12 féle szintien adott ki szavazóéédulát a vá­
lasztóknak. arra számítva, hogy legyen majd 
közötte a Nagy Mártonéhoz hasonló síi. ü sza­
vazó cédulájuk, mert nem mertek más szinti 
cédulával szavazni, egyes hatósági közegek 
bosszújától félve. De csalódtak, mert nem szá­
mítottak nemzetiszinti cédulára s az nem volt 
nekik. Azzal próbáltak segíteni magukon, hogy 

■ reggeli órákban igyekeztek ők Is hasonlót
sinálni, úgyhogy a piros zavaró cédulára egy 

lenér és egy zöld sávot rag v z.ottak. A bei­
mé íny sem egyezett.

A megártott vizsgálat alkalmá jl e ,kii alatti 
tanúval!' ,ná ok szerint a szavazóié l iláknak az

azokat átveVó kii'Jóttségi tagnak történt át­
nyúl taginál, mikor az tapogatta, hogy nin- 
csen-é két cédula is egybehajlva, — azok ta- 
pogatása, szétnyílása alkalmával a cédula bel- 
nejéről is, meg élénkebb színéről is meglátszott 
hogy az egyes szavazók kire szavaznak s ezt 
a szemben és oldalt ülök álandóan Ügyelték és 
egyezték a szavazás egész tartama alatt.

Ugyancsak az eskii alatti vallomások szerint 
a szavazok egyes világi hatósági közegek ré­
zéről történt nagymérvű presszió alatt állot­

tak, sőt vesztegetések történtek. A Nagy Már­
ton párt kortesei részegen, égő szívat tál men­
tek be a templomba, ahol a szavazás folyt. 
Egyeseknek állítólag a tanuk vallomást szerint 
tegerös büntetések elengedését ígérték, ha 
Nagy Mártonra szavaznak.

A kisebbségien maradt Kocsis partial' a vá­
lasztást ezért megtelebbezték a zegyházmegyel 
bírósághoz és kérik áttenni az ügyet a büntető 
öito.sághoz is.

Érdekes tárgyalás lesz, me.t épen must var 
az egvetemes konvent előtt az uj egyházi tör­
vényjavaslat, amelynek a pv'álasztásra vi- 
'látkozó részénél lesznek heves viták. Ebben 
az "Ívben — amint lapunkban már tárgyaltuk 

- épen Debrecenben indult me* erős mozga­
lom.

Ennek a papválasztásnak is igen érdekes ta­
nulságai lesznek.

A felebbezők azt mondják, hogy titekintve, 
hogy szerintük a választás a jelenleg érvény­
ben levő törvény rendeletéibe ütközik, a re- 
formátus papi állás közös tekintélyének a ro­
vására megy, ha egyes alantasabb világi ható- 
ági közegek akaratán fordul meg egy papvá- 

iasztás sorsa, bár az Írott törvény szerint az

egyháztagok titkos szavazással szabadon vj. 
(asztaliak.

Úgy egyházi, mint világi körökben kivan, 
csian várják az egyházmegyei bíróság döntését, 
amelyben a végső szót az egyházkerületi hj. 
zottság fogja kimondani, mint ll-od fokú birti. 
súg.

A városi ipariskolák évnyitása 
szeptember 1.

I. A iiu és leány iparostanonciskolák növen­
dékei közül azok, kik már jártak itt iskolába, 
szeptember 1—5. napján jelentkeznek s az is­
kolai dijat fizetnek ; ők már he vannak osztva, 
magukkal hozzák ellenőrző könyvüket, megkap­
ják beosztásukat. Akik még nem jártak isko­
lába, azok tanoncszvrzödésiiket hozzák maguk­
kal, kapnak ellenőrző könyvel, hefizetik az is­
kolai dijakat. Beírás alkalmával a munkaadó 
személyesen bejelentheti a tanuló beosztására 
vonatkozó netalán! kívánságát, amit a tantes­
tület lehetőleg teljesít, hacsak elháríthatatlan 
akadálya nincs. Évközben a beosztás változta­
tása nem lehetséges, azért ezt lilába is kérné 
a munkaadó. A rendes tanítás szeptember hé 
6-án kezdődik .amikor minden tanulónak Isko­
lában kell lennie beosztásának megfelelően.
Aki szeptember 5-ig nem jelentkezik, Illetőleg 
nem iratkozik be, kihágást követ ti s mint 
ilyen biintettetik.

Az iskolai dijak a kővetkezők : fűtési és ta­
karítási dij egész évre 6 pengő, Ifj. könyvtári 
dii 1 pengő. Aki február 1. előtt felszabadul, a 
fűtési és takarítási díjnak csak a felét fizeti. 
Máskülönben a dijak fizetése alól felmen­
tésnek helye nincsen, sem halasztásnak.

A tanszerdijak ahhoz képest állapíttatnak 
meg, hogy melyik tanulónak mennyi tanszere 
van és mire van szüksége okvetlenül, hogy az 
iskolai tanítás akadálytalanul folyhassan. A 
tanszerekkel ellátás a törvény szerint mindig 
a munkaadó kötelessége s ha a tanszerződés 
szerint ez a kötelezettség a lanoncot terheli, 
akkor is a munkaadó köteles a tanszer árakat 
kifizetni, de ilyen esetben ö azt a tauonctól, il­
letőleg szüleitől vagy gyá ttjától követelheti. — 
IKvánatra az iskola akiadott tanszerek áráról 
mindenkinek részletes jegyzéket ad. A tanszer- 
költség átlagosan 15—18 pengő, melynek elen­
gedéséért szegény, jeles, debreceni illetőségű 
tanulók a városi tanácshoz folyamodhatnak.

2. A városi nőipariszakiskolában a beírás 
szeptember 1. 3. és 4-én lesz, a tanítás ^szep­
tember 5-én kezdődik. Bcirási idő naponta (a 
renti napokon) 9—1-ig az intézet Igazgatói .hi­
vatalában : Csapó ti. 35. .1. cm. Az intézetnek 
három szakosztálya van : fehérvarró, ruha­
varró és hinizőszakosztálya. Rendes tanuló 
csak négy középiskolai végzettségű olyan leány 
leltet, aki 1-í-ik életévét betöltötte s orvosi bi­
zonyítvánnyal igazolja, hogy ipari pályára al­
kalmas. Az újonnan beiratkozok 15 pengő bc­
irási dijat is, a többiek csak 5 pengő Uj. könyv­
tári dijat, -1 pengő géphasználati dijat és évi 
Ml pengő tandíjai fizetnek. A tandíj 2 részlet­
be ■»fizethető,-a többi dijak a heiratáskor. Akik 
nem készülnek ipari pályára, azok részére fél­
éves tanfolyamok lesznek ugyanazon szakosz­
tályok szerint. A tanfolyam dija félévenként 
-10 pengő. Bővebb felvilágosítás! az igazgatóság 
ad a fent megjelölt bcirási napokon. Az iparis­
kolai igazgatóság .

<$»•♦>•«$♦ •*

— Szüreti mulatság. Az újvárosi üli 
olvasókör szeptember 15-én tartja szü­
reti mulatságát a kör helyiségeiben. A 
nagyszabású szüreti mulatságra vonat­
kozó közelebbi tudnivalókat a vigalmi 
bizottság lapunk utján is közölni fogja 
az érdeklődőkkel.

1928 augusztus 29.

meghívó.

Magán- vagy üzleti ügyekben! utazások 
alkalmával
BÚD WESTEN
a lcgkellemesehb otthont nyújtja u 
legelőnyösebb f Ítéletek mellett a keleti 
pályaudvar ‘.érkezeti oldalával izemben iné

grand hotel 
P A II K 

nagyszálloda
Budapest, VIII , Baross tér 10. sz., mert
20° o engedményt, kap,
mint czvn lap előfizetője olcsó szoba­
árainkból,
10% engedményt kap
olcsó éttermi árainkból (Kitűnő házi 
konyha)
5 pengőt megtakarít
autótaxi kö tséget, mert gyalog átjöhet 
egv perc alatt a pályaudvarról. Nálunk 
otthon érzi megát! Elsőrendű kiszolgálás 
szigorúan családi jelleg. Saját érdeke ezeu 
előnyök folytán, hogy okvetlenül ná­
lunk szálljon meg. Előzetes szoba meg,- 
rendelés ajánlatos. Uj telefonos szobák.
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a j n o k a i n a 1
lekoláa gyermekinuei már az Ukoln m glezdáso után a legmegfelelőbb ajándékot: 1 tubus«äs ss&ÄSr". «1 ‘“i"- "•i"“ - ■—
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Az Ajtó uccai magzatholttestet megtaláló 
asszony terhelő vallomást tett a rendőr­

ségen Földessy Ilonára
A Csolnakázó tónál történt gycrmekgyilkos- 

iiggal gyanúsított Földcsy Ilona ellen a rund- 
urségen újabb terhelő vallomás hangzott el. •- 
Megjelent ugyanis a rendőrségen a napokban 
egy Kovácsné nevű asszony, akj az Ajtó és 
Kút ucca sarkán kosárba kitett magzatholttes- 
tet megtalálta és előadta, hogy inár másodjára 
ávrtil bele ilyen kellemetlen ügybe. Arra a kér- 
- lésre, liogy mi volt az első iigy, elmondta, 
hogy neki Földcsy Ilonával dolga volt és ta­
lálkozott vele.

A leánynak a karián voll a gyermek és 
bemenI vele a Vígkedvű Mihály uccai egyik 
húz udvarára ás olt nagyon keservesen 

sín.
Megkérdezte tőle, hogy miért - sir. Földesy 

Ilona elmondotta, hogy nem tudja, mit-csinál-

jón a gyermekével, haza nem mehet, a gyer­
meket nem tudja felnevelni és éhen halnak — • 
mini a kelten.

— Nincs más hátra mondotta - vagy én
pusztulok el. vagy a gyermeknek kell meg­

halni.
Kovácsáé a fiatal anya kijelentésére rászólt, 

hogy nem szabad elpusztítani cgv szép gyer­
meket. Földesy Ilona válaszában azt mondta, 
hogy

megöli gyermekéi, meri nem lati máskép 
megélni.

Kovácsné vallomását bizonyltja többekkel 
akik szintén hallották, mikor Földesy Ilona ar­
ról beszéli, hogy megöli gyermekét.

Egy elmebeteg eldobott cigarettája 
felgyújtott egy községet

S á torai j a n j h c 1 y, aug. 28. I;g> 
eldobott cigarettavég borzalmas tiiz- 
katasztrófát okozott hétfőn délután a 
Sátoraljaújhelytől pár kilométernyire 
fekvő Hosszuk!za határmeníi község­
ben.

Tizenkét ház, huszesiir és renge­
teg takarmány esett áldozatául a 

tűzvésznek,
amelynek veszedelmét csak fokozta az 
óriási hőség és a meleg nyugati szél, 
amely pillanatok alatt ragadta magával 
a község minden részébe a tiizcsúvá- 
kat, úgy, hogy egyszerre a község több 
részén borultak lángba a házak.

A tűz Untener József gazdálkodó há­
zának udvarán keletkezett, ahol egy. a 
gazdánál

házilag ápolt elmebeteg égő ciga­
rettavéget dobott el a szalmakazal 

közelében,
amely hirtelen lángot fogott és pillana­

tok múlva lángba borultak a melléképü­
letek, a gazda háza és a szomszédos 
hazak is.

A falu lakosságának legnagyobb ré­
sze otthonától távol, a mezőn, cséplés- 
svl volt elfoglalva és

a feltörő lángnyelvek, fiistoszlopok 
láttára ijedt rémülettel rohant haza- 
hogy megmentse otthon hagyott 

gyermekeit és állatállományát.
A sátoraljai tűzoltóknak sikerült em­

berfeletti önfeláldozó munkával az em­
bereket és állatokat biztonságba he­
lyezni és a falu teljes leégését megaka­
dályozni, bár hihetetlen nehézségekkel 
kellett megküzdeniük, hogy legyőzzék 
a tűz fékevesztett dühöngő erejét.

Rövid néhány óra alatt a község 
összes ku; iból kiszivattyúztak a 
vizet, úgy, i.ogy délután hat órára, 
amikor a i íz még javában pusztí­
tott, a köz ég összes kutjai ki­

kiapadtak.

Rendkívüli minisztertanács ül össze 
a drágaság miatt

Budapest, augusztus 28. A kormány 
tagjait erősen foglalkoztatja a (okozódó 
drágaság kérdése. Az élelmiszerárak 
emelkedését többféle okra lehet vissza­
vezetni , amelyek közül azonban legfon­
tosabbnak látszik a takarmányhiány 
problémája.

A kormány épen ezért tervbe vette, 
hogy ezt a problémát a legsürgősebben 
meg fogja oldani. Mint ismeretes, az ér­
dekeltségek már foglalkoztak ezzel a do­
loggal és tegnap a (óváros is ankétot 
tartott a drágaság ügyében. Ezen az ér­
tekezleten elsősorban

a takarmány hiányra mutattak rá, 
mint a drágaság okára 

és intézkedéseket kértek a kormánytól a 
takarmányhiány enyhítése érdekében.

Az Országos Mezőgazdasági Kamara 
memorandumot nyújtott át a kormány­
nak s ebben a memorandumban pontok­
ba foglalta azokat az előfeltételeket, me­
lyek mellett enyhíthető volna az élelmi­
cikkek drágasága. Rámutat a memoran­
dum a vasúti szállítási tarifa kérdéseire, a 
takarmányhiány leküzdésének sürgős 
szükségességére és a mezőgazdaság 
egyéb sebeire.

Az Országos Mezőgazdasági Kamará­
nak ezt a memorandumát a kormány 
tagjai már egy intern megbeszélés kere­
tében le is tárgyalták. Ezen a megbe­
szélésen

elfogadták elvben az Országos Me­
zőgazdasági Kamara előterjesztéseit 
és elhatározták, hogy rendkívüli mi­

nisztertanácsot fognak tartani
ezeknek a sürgős problémáknak megbe­
szélésére

A rendkívüli minisztertanácsot meg­
előzően az érdekeltségek bevonásával ér­
tekezlet lesz, amelyen Búd János pénz­

ügyminiszter is résztvesz. A pénzügy- 
miniszter a taakrmányhiány és a drága­
ság problémájának nagy fontosságára 
való tekintettel

megszakítja szabadságát és már 
csütörtökön Budapestre érkezik.

Az értekezletre a pénzügyminisztérium 
képviselőin kívül meghívták a MÁV, a 
földművelésügyi minisztérium és a ke- 
resekedelmi minisztérium képviselőit. - 
A kormány el van tökélve, hogy

minden eszközzel letöri az egyre 
fokozódó drágaságot

és ezért a csütörtöki értekezlettől, illetve 
a rendkívüli minisztertanácstól fontos 
eredményeket várnak.

.■«#.. C' --tar

Anyakönyvi hírek
V debreceni állami anyakönyvi hivatalnál c 

hó 28-án, kedden, a kővetkező bejelentések tör­
téntek :

Születések:
Tóth Zsigmond cipészsegéd, fin Imre. Juhász 

Sándor kisbirtokos, fiú József, Békési Sándor 
keresk. segéd, fin Sándor, Szász Ferenc ke- 
resk. segéd, fiú Ferenc, Fülöp Bálint gazdál­
kodó, leány Julia. Nagy Gábor kisbirtokos, fiú 
Ferenc Pávai Is ván szatócs, leány Aranka, 
Pallga Mihály műszerész, leány Fva, Földi Mi­
hály kőműves, fin József, Csőn István fm., 
leány Agnes. I halvaszillet 's és : i. rvínytclen 
újszülött.

Halálozások:
RáczKtelke rcf. 'S éves, Bercsényi 1 Bar- 

la Magdolna ref. JOnapos, Kút u. 2-t.. lanka 
glemér ref. 20 éves Kuba, Bogdánéi iAz r. 
Katit. 0 hónapos, Rudolf u. .12.. Balogh Feien.- 
:ié r, katli. (A éves, Fancsovlcs u. M Natív 
lános g. kaik 77 óv es. Máramarosszige
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A 120 éves ember
Nem lehet tudni egyelőre, hogy ko­

moly dolog-e, vagy a vénasszonyok nya­
rának elején valamely elkésett hírlapi 
kacsa gágog arról, hogy ezután az embe­
rek életkora átlagosan 120 esztendő lesz. 
Lehet, hogy komoly az eset, hiszen inig 
a nyári kacsákban szereplő „(eltalál, 
rendesen igen bőven és részletesen nyi­
latkoznak „találmányukról”, ez a párisi 
orvos, akiről most szó van, egyáltalán 
szóba se áll riporterekkel, míg a (randa 
Akadémia őszi ülése meg nem bírálja a 
felfedezést, amely 120 évre hosszabbítja 
meg már a közeljövőben az emberek élet­
korát. Ebben a titokzatosságban van 
épen a bizalinatkeltő momentum, iste­
nem,, talán mégis igaz lesz: százhúsz 
évig hosszabbítani meg az átlagos ember 
számai a az életet, ami azt jelenti, hogy 
a kiváltságosán hosszú életű emberekre 
még 30, vagy 20 esztendei boldog öreg­
ség várakozik. Micsoda öröm! Milyen 
boldogság!

lie az. öröm mellé üröm is vegyül. Az 
Öregek számára elsősorban azért, hogy 
minek kell hónapokig tartó várakozás 
után tárgyalás alá venni ezt a dolgot az 
Akadémia halhatatlanjainak Mekkoia 
hosszússág lenne most meghalni, épen a 
120 éves halhatatlanság küszöbén! Iga­
zán nagy lelketlenség kell hozzá, ilyen 
bosszú terminusra tűzni az élettneghosz- 
szabbilú találmány megbirálását. Nem 
félnek az. Akadémia halhatatlanjai, hogy 
őszig még közölök is elhalnak néhá­
ny an?

A másik bosszúság már sokkal súlyo­
sabb: a fiataloké. Mi lesz itt, ha 120 
évig élnek azok az emberek, akik elfog­
lalják ma a fiatalok életcéljául kitűzött 
pozíciókat? Tessék csak elképzelni egv 
olyan hivatalt, ahol még hatvan eszten­
deig ül helyén a főnök s vele együtt a 
nagyfejnek vezérkara. És még hatvan 
évig ülnek a csoportos munkára bérén 
dezett irodákban a kisebb hivatalnokok, 
várva a messze távolba tolódott előlépte­
tést. És gondoljunk az. állampénztárra is. 
Elbírja majd a sokszorosan emelkedő 
nyugdijak fizetését?

A társadalmi életben beálló változá­
sokról nem is beszélünk. Lesz abból va­
lami jó, ha a natal lányok férjliezmenési 
esélyeit még a 80—90 esztendős fiatal- 
asszonyok is csökkentik? Mert az élet­
korral természetesen az öregség termi­
nusa is kitolódik. A dédunoka majd vi­
ruló szépségű kilencvenéves dédnagy­
mamájával autózik ki s mi akadálya sem 
lesz annak, hogy huszonöt éves „gyerme­
kek” elvegyenek ötven felé járó fiatal 
hölgyeket. Hiszen az élet, a fiatalság 
úgyis olyan sokáig tart. Az érett férfi­
kor határa a száz év felé lesz valahol s 
a hetven, nyolcvan év körüli ur lesz 
élete delén, férfikora virágjában. És 
egyáltalán össze-vissza zavarodik az 
élet. Elveszítjük azokat a normákat, me­
lyekhez eddig igazodtunk. Kibillennek a 
határkövek, amelyek nagyjában meg­
szabták az emberi és a társas élet folyá­
sát.

Mindezekből láthatóan igen jól meg 
kell gondolnia a francia Akadémiának, 
hogy elfogadja és az emberiségnek át­
ad ja-e azt a hires találmányt, vagy pedig 
megsemmisítésre ítélje. Minden egyéb­
től eltekintve még jogi problémában is 
olyan nehezet produkál az életmegliosz- 
szabbitás, amilyenen aztán törhetik a fe­
jüket eleget a világ jogi lángelméi. Ki 
tartja el például azokat az örökösöket, 
akik most aztán végtelen időkig várhat­
nak a nagybácsi halálára, amely az élt ' 

természetes rendje szerint bekövetkezik 
60 70 esztendő letöltése után e földi
siralomvölgyben. Remél jük-e. hogy
blöff, hogy nyári kacsa, vagy várjuk, 
mint bizonyosan bekövetkezöt? Ki tudna 
válaszolni. Mindenesetre érdekes lesz, 
ha megjelenik a világ színpadán a 120 
éves ember, mint mindannapossá váll 
Csoda.

A debreceni Ítélőtábla elnöke sza­
badságon. Olchván Zoltán kir. itélö- 
láblai elnök kedden reggel szabadságra 
távozott, ezúttal előreláthatóan mintegy 
két hétig lesz hivatalától távol.

- tiaiduvármegye törvényhatósági 
bizottsága szeptember J-áu dr. Mad- 
házy Zsigáimul főispán elnöklete alatt 
rendkívüli közgyűlést tart. A közgyűlés 
' -gelső és legfontosabb tárgya Pákozdy 
Sándor alispán előterjesztése lesz 54

kilométer hosszúságú uj törvényható­
sági ut építése és az ópitcsikültséguk 
mikénti előállítása iránt.

1 — Albrecht főherceg a Hortobágyon. 
Albrecht főherceg, aki a hortobágyi ha­
lastavaknál bérel vadászterületet- ked­
den Pccliy ezredes társaságában a 
Mortobágyra érkezett vadászatra. A 
vadászaton Debrecenből dr. Hadházy 
Zsigmond főispán, dr. Vásáry István fő­
jegyző, Steinfeld István és ifj. dr. Ma- 
goss György vesznek részt.

— Iza Nord a legszebb magyar hu­
szár a Bonbomiierben.

— öregiparosok családi összejöve­
tele a Homokkertben. Megírtuk, hogy 
a- homokkerti Miihle-féle vendéglőben 
Szabó Kálmán ucca 23. szám alatt 
szombaton, szeptember elsején, este 8 
órakor az oklevéllel kitüntetett iparosok 
tiszteletére vacsorát fognak adni. Több 
oldalról jött kérdezősködésro közölhet­
jük, hogy a vacsorán az iparosok csa­
ládtagjaikkal együtt jelennek meg s 
igy az összejövetel igen kedélyesnek 
Ígérkezik. A szombat esti Ipaiosvacso- 
rára a rendezőség ezúton is meghívja 
az érdeklődőket,

Olga Lahianowa amerikai táncmű­
vész egyetlen táncestélye szombaton, 
szeptember 1-én lesz az Arany Bika 
dísztermében.

A Pesti Napló, Budapest, VII. 
Erzsébet körút 18—20., minden olva­
sónknak nyolc napig szívesen küld mu­
tatványszámot. Írjon érte a fenti címre.

— Perényl Margit primadonna a 
Bonbonnlerben.

— Nagy részvét mellett temették el 
Rédl Qábornót. Kedden délelőtt igen 
nagy mértékben megnyilvánult részvét 
mellett temették el Rédl Gábornét. A 
ritka magas kort ért matróna végtisz- 
tességtételén a tisztelőknek hatalmas 
gyászserege vett részt a József k. her­
ceg uccai gyászháznál. A koporsó fe­
lett dr. Schlesinger Sámuel főrabbi 
mondott szárnyaló mélyen megható 
gyászbeszédet, majd Tennenbaum fő­
kántor gyönyörű gyászéneke után meg­
indult a hatalmas temetési menet, 
amely útközben megállóit a Kápolnáid 
uccai templom előtt. A zsidó temetőben 
a főkántor gyászéneke után helyezték 
örök nyugalomra Rédl Gáborné földi 
tetemét.

— Jön! Emil Jarmings legnagyobb 
filmje: Az elsodort ember!

— Cipötolvaj asszony. Juhász Viktor 
cipész feljelentést tett a debreceni rend­
őrségen, hogy egy ismeretlen nő az 
Márton Kálmán ucca 42. szám alatt 
lévő üzletéből ellopott egv pár női ci­
pőt. A lopást azalatt követték cl, inig 
ő néhány percre elhagyta a boltot, ki­
lenc éves fiacskája maradt benn az üz­
letben, de a vakmerő tolvajt ez nem 
akadályozta meg a lopásban. Megsimo­
gatta a gyermek arcát és aztán fel­
emelte a cipőt és megszökött. A rend­
őrség elfogta a tolvajt Tokai Jancsiié 
személyében, akinek a lakásán inegta-’ 
látták az ellopott cipőt. A rendőrség a 
tolvaj asszony ellen megindította az el­
járást.

•Mercy Lilly az ország legjobb 
szolé;táncosnője a Bonbomiierben.

— Magántisztviselők kirándulása. A
Magyarországi Magántisztviselők deb­
receni csoportja a múltkori sikeren fel­
buzdulva vasárnap, szeptember 2-án 
nagyszabású kirándulást rendez Mis­
kolc—Lillafüred útiránnyal. Tekintve, 
hogy az indulás 3.10 órakor lesz. Kii- 
lön-kocsi ról gondoskodik a vezetőség. 
Útiköltség oda vissza 5 pengő. Ellá­
tásról mindenki maga gondoskodik. Je­
lentkezni lehet szombat délig 5 Icáim 
iroda, Ferenc József ut 4P. Telefon 
13- 223. Ugyanott részletes felvilágosí­
tás!

Jön! 1 mii Jannings legnagyobb 
filmje: Az elsodort ember!

Javítóvizsgák a református elemi 
íiu és leány iskolában. A debreceni re­
formátus egyház fiú és leány elemi is­
koláiban a javítóvizsgák szeptember 
l-én reggel 8-tól 12 óráig lesznek. Fei- 
liivatnak mindazon szülők, kiknek gyer­
mekeik a mult iskolai évben egy-két 
vagy három tantárgyból elégtelen osz­
tályzatot nyertek s igy javítóvizsgára 
utasítottak, hogy a javítóvizsga lete­
vése miatt jelentkezzenek volt taní­
tójuknál az iskolában, ha gyermekeik 
előkészítéséről megfelelően gondoskod 
tak a vakációban. Az igazgatóság.

j "*'J

jjg-
Á* .

V



V \ V V

v vv w

• ■■'v-wmM
., ■ .r V ••'••"■ ' ’

HBBhHhmBMI

,?r'Vfi‘ ■ x r> v

1928 augusztus 29.

- A Lift. Békeffy László bohózata a 
Bon bőim ierben.

Orgazdákat keres a rendőrség.
Katona Lajos volt szegedi vendéglősre, 
“ki a hentesüzletfeltörések egész soro­
zatai követte el a vidéken és végre 
Debrecenben rajta vesztett, újabb be­
törés bizonyult. Megjött az értesítés a 
rendőrségre a kisújszállási rendőrség­
től, amelyben közölték, hogy Katona 
Lajos Qaal Mihály hentesüzletét is fel­
törte és vaskampóval felfeszitve a 
pénztárt, minden pénzt elvitt és még 30 
kiló szalonnát, amelyet Debrecenben 
értékesített. A rendőrség most keresi 
az orgazdákat.

—Olga Baklanowa egyetlen tánc­
estélyére jegyeket előre árusítanak az 
Arany Bika szálloda előcsarnokában.

Értesítés. I isztclcttel értesítjük 
vlllamosáramfogyasztó közönségünket, 
hogy hálózatunkon eszközlendő javítá­
sok miatt e hó 29-én, szerdán déli 12 
órától 2 óráig a következő helyeken 
nem lesz áramszolgáltatás: Petőfi tér, 
Ispotály, Késes, Salétrom, Boldogfalva, 
Vörösmarti, Török Bálint, Miklós. . 
Arany János, Külsővásártér, Szoboszlai I 
ut, Széchenyi ucca és kert, Nyugati, I 
Szepességi, Simonffy, József kir. h. 
Hatvan ucca vége, Vendég, Csap, Jó­
kai, Tanító, Cserepes. Qarai, Csokonai, 
Zugó uccukon, Kishegyes! utón és kör­
nyékén. Világítási Vállalat.

— Laczi és Nusi kiváló táneduette a 
Bonbonnierben.

Jóváhagyta a tábla a brutális asz- 
szony elitélését. A debreceni tábla ked­
den délelőtt tárgyalta Friedrohen Fe- 
rencné kisvárdai asszony bűnügyét, aki 
1925-ben összeveszett Szabó Lajosné 
nevű szomszédasszonyával és az áldott 
állapotban lévő asszonyt úgy elverte, 
hogy beteg lett és koraszülés követke­
zett be. A debreceni törvényszék el­
itélte a brutális asszonyt egy hónapi 
fogházra. Felebbezés folytán került az 
ügy a tábla elé, amely helyben hagyta 
az ítéletet.

— Pórffy Mihály, Buday pár a Bon­
bonnierben.

— Megbüntették az erőszakos korcs- 
máros párt. Husztics Mihály és felesége 
korcsmárosok zsarolási ügyét tárgyalta 
kedden délelőtt a debreceni tábla. De­
meter Emil softőr 1924-ben bement 
Huszticsék korcsmájába és ott nagy 
mennviségü italt fogyasztott, de nem 
fizetett. 1 ávozáskor a korcsmáros és 
felesége útját állták és nem engedték 
addig el, mig a teherautóról, amelyet 
vezetett, egy zsákot át nem adott. A 
törvényszék zsarolásért annak idején 
14—14 napi fogházra ítélte a korcsmá- 
rost és feleségét. A tábla ezt a büntetést 
helyben hagyta.

— Olga Baklanowa amerikai tánc- 
művésznő táncöltözékciböl kiállítottak 
a kirakataikban Hahnágyl Sámuel kon- 
iekciós üzlete Piac ucca 44. és Komlós 
Géza nöifelöltö áruháza Piac ucca 52.

Eziistlakodulom. Szép és meg­
ható ünnepély folyt le vasárnap a deb­
receni ev. templomban, ahol ekkor ál­
dották meg Qalánffy János dr. kor­
mányfőtanácsos s neje Kölcsey Anna 25 
éves házasságát. Ezüstlakodalmuk al­
kalmával az ev. templomban Lábossá 
Lajos lelkész adta rájuk Isten áldását.
Az ünnepi alkalomból barátai, tisztelői 
nagyszámban keresték fel jókívánsá­
gaikkal a jubiláló házaspárt.

— Bürokrácia, Zágon István bohózata 
a Bonbonnierben.

— Tolvaj szökött rabok. Landau 
Wolff Hatvan uccai műkereskedőhöz, 
mint megírtuk két fiatal munkás ment 
és két nagy dunyha tollat kínált eladás­
ra. A kereskedő gyanúsnak találta a 
két fiatalembert és rendőrért küldött A 
tollat árulók észrevették a kereskedő 
szándékát és megszöktek az üzletből. 
Izgalmas hajsza után sem tudták őket 
elfogni. A menekülés után három héttel 
sikerült elfogni az egyiket, akiről ki­
derült, hogy Kárándl Dániel szökött 
rab, aki már többször volt büntetve lo­
pásért. Beismerte, hogy a tollat Kocsis 
János szökevény rabtársával és Szűcs 
Janka János barátjukkal lopták YUkúr­
béresen Pálinkás Mihály gazdálkodó­
tól. Kárándi még szökésben lévő két 
társát körözik.

A tudákos paraszt. Török Rezső 
ragyogó bohózata a Bonbomiierben.

— Seress Lilly a legkedvesebb dizüz 
pompás kupiéival a Bonbonnierben.

— Részegen megverte a rendőrt. Bo
lucs Pál sátoraljaújhelyi lakos két éve, 
hogy részegen ment hazafelé és olyan 
botrányt csinált, hogy a rendőr kény­
telen volt csendre inteni. Bolucs a fi­
gyelmeztetés után neki rohant a rend­
őrnek és elverte. A miskolci törvény­
szék annak idején 14 napi fogházra 
ítélte Boluesot hatósági közeg megser 
tűséért. A debreceni tábla, amely elé 
felebbezés folytán került az ügy hely­
benhagyta az ítéletet.

— Figyelje a kirakatokban kihelye 
zeit Olga Baklanowa amerikai tánc 
művésznő fényképeit.

— Halálozás. Nagy részvét mellett 
temették el kedden délután Kiss Miklós 
volt szállítási vállalkozót, aki iiosszu 
szenvedés után 76 éves korában hunyt 
el. A temetés az izraelita temető ha­
lottasházából történt, ahol Tennenbaum 
főkántor énekelt gyászénekeket, majd 
a nagyszámú gyászoló közönség mély 
részvéte mellett örök nyugalomra hc- 

I lyezték Kis Miklós földi tetemét.
Felboncolták az autóbaleset ál­

dozatát. Hirt adtunk már arról a halá­
los országúti karambolról, amelynek 
áldozata lett Tóth Mihályné ujfehértói 
asszony. Hajdudorog és Ujfehértó közti 
országúton a vejével dörög Mihályival 
haladt egy szekéren vasárnap délután.
A lovakra nem vigyáztak, mert az égi 
Írást rajzoló repülő produkcióját nézték 
és igy egy velük szembe robogó autó, 
amelyet Grünfeld József hajdúnánási 
soffőr vezetett, nekirohant a szekérnek 
és felborította. Tóthné olyan szeren­
csétlenül zuhant ki az országutara, 
hogy halálos sebeket szenvedett. A 
boncolást megtartották és megállapí­
tották, hogy az asszony bordatörést 
és szivburok repedést szenvedett, 
amely azonnali halálát okozta.

— Jön! Emil Jannings legnagyobb 
filmje: Az elsodort ember!

Beiratkozás a debreceni reformá­
tus gimnáziumba. A református gimná­
ziumba a beiratkozás szeptember 1-én 
kezdődik és tart 8-ikáig. Az első négy 
napon a protestáns, azontúl a másval- 
jásu tanulók iratkozhatnak be. Az elő­
jegyzett tanulókkal az első osztálynak 
mindkét párhuzamos osztálya betelt 
már. úgy, hogy elő nem jegyzett ta­
nulók be nem iratkozhatnak. Ugyancsak 
betelt az évvégi beiratkozások alkal­
mával az intézet saját növendékeivel a 
múlt évben tulnépes Vl-ik, Vll-ik és 
Vili. osztály is. Az V-ik osztályt az in­
tézet fentartótestiilete a jelentkező ta­
nulók nagyobb tömegére tekintettel, 
mint már hirdettük, párhuzamosba, te­
hát, az ezen osztályba jelentkező ta­
nulók fölvehetők lesznek. Szeptember 
1-én a N III. osztály javító-, különbö­
zeti és magánvizsgálata, 3—4-én az 
I IV. osztály, 5-én az V—VII. osztály 
javitóvizsgálata, szept. 6—-8-án az I— 
VII. osztály különbözeti- és magánvizs­
gálata fog megtartatni. Szeptember 
10-én délelőtt a tanév ünnepélyes meg­
nyitása, délután törvényolvasás és osz­
tályrendezések. Szeptember 11-én reg­
gel 8 órakor kezdődik a rendes tanítás.
Az igazgatóság.

Felgyógyult az öngyilkos jelölt, 
aki az uccán itta a sósavat. A Péterfia 
uccán hétfőn délután történt öngyilkos- 
sági kísérlet ügyében a rendőrségen dr. 
Kubinyi Béla rendőrfogalmazó megin­
dította a vizsgálatot és több tanút fog 
kihallgatni. Némethy Károly 39 éves 
debreceni lakos, aki az uccán sósavat 
ivott és a mentők beszállították a kli­
nikára, már olyan jól van, hogy elbo­
csátják a klinikáról. Nagyon kevés 
mérget tudott a szájába venni, mert 
kiverték a kezéből a mérget tartalmazó 
üveget. #

— Kóser havi ebédkoszt 44 pengő 
Goldstein-étkezdében, Piac ucca 19.

— Sírkövek legjutányosabban és leg­
jobb kivitelben Harkányinál, Király és 
Piac ucca sarok.

Fűszer és csemegeárut, legolcsób­
bat, legjobban Qutttnannál vásárolhat, 
Piac ucca 64.

, - Itt a befőzések ideje! Gyümölcsök, 
salatak, főzelékek, stb. befőzéséről vilá­
gos, szakszerű leírást találhat Dr. Hű­
vösnél Befőttek, saláták és főzelékek c.fü­
zeteben. Okvetlen vegye meg. Ára 2.— 
pengő. Kapható: Hegedűs és Sándor Rt. 
konyvkereskedesében. Telefon 54 ,z

__ Ügyes rikkancsok jó fizetéssel ál
landó alkalmaztatásra lapunk kiadóhiva­
talában felvétetnek.

RADIO
Szerda, augusztus 29.

Budapest 557.5 (3), (20) : 9.30 : Hírek, köz­
gazdaság. — 11.45: Hírek, közgazdaság. Köz­
tien 12 órakor déli harangszó az egyetemtéri 
templomból. Utána cigányzene. — 1 : Pontos 
időjelzés, időjárás és vízállásjelentés. — 3 : Hí­
rek, közgazdaság, élelmiszerárak. — 3.30 : Ma­
gyar Rádió Újság „Morse" tanfolyama. 4.45: 
Pontos időjelzés, időjárás és vízállásjelentés. 
— 5 : Terescsényi György novellái : 1. „Móku­
sok". 2. „Parasztok". —5.45 : Mii táncoltak 
nagyapáink, mit táncolunk mi. (Zenekari hang­
verseny). — 7 : Dr. Koos Béla felolvasána : 
„Beszámoló a tihanyi nemzetközi vizitáborról".

- 7.35 : Gyorsírás! tanfolyam. (Szlabey Géza 
tanár). — 8.15 : A in. kir. 1. honvéd gyalog­
ezred zenekarának hangversenye az Angol- 
parkból. Vezényel : Pricsay Richárd zeneügyi 
igazgató. — 9.45 : Előadás a Stúdióból. (A 
Magyar Országos Színművészeti Akadémia nö­
vendékeinek előadása). Két egyfelvonásos. — 
Rendezik : Fabinyi István és Gyarmathy Sán­

dor ,a Stúdió nredezője .1. „A gtinylió előtt'. 
Parasztkomédia. Irta : Nyáry Andor. 2. „A 
gyiittment". Falusi történet. Irta : Géczy Ist­
ván. — 10.15 : Pontos időjelzés, hírek. -11 :
A Békeffy vokal-kvartett hangversenye.

S PORT $=*,. rn.K6m,v" ,58™Í76'
A középeurópai kupamérkőzések.

Becsből jelentik: A Miteuropa Cup in­
tézőbizottsága tegnap esti ülésén a kö­
vetkező határozatot hozta: Ferencváros— 
Admira mérkőzést sorsolással döntötték 
el, amely szerint az első meccs Bécsben 
kerül eldöntésre szeptember 9-én, amíg a 
revans szeptember 16-án Budapesten 
lesz.

A Hungária—Rapid döntőmérkőzés 
színhelyét is a sorsra bízták, amely szin­
tén az osztrákoknak kedvezett és igy ez 
a mérkőzés is Bécsben lesz, még pedig 
szombaton, szeptember 1-én.

A Debreceni Úszók Egyesülete klub- 
bajnoksága. Ma, szerdán délután 6 óra­
kor tartja a Debreceni Úszók Egyesü­
lete ez évi klubbajnokságát a nagyerdei 
uszodában. Eldöntésre kerül 400 m 
úszás, 100 m mell, hát, gyorsuszás, 100 
m mell, hát, gyorsuszás hölgyverseny, 
miiugrás, a klubbajnoki címért. Ezeken 
kívül gyermek és ifjúsági számok teszik 
változatossá a programot. Az impo­
záns uszóversenyt a DUE I. és II. csa­
patának izgalmas vizipólómérkőzése 
egészíti ki és zárja be.

KQZGATOASÁC
Terménytőzsde.

Budapest, aug. 28.
A gabonapiac közönsége nagy úrdek- 

zarólag azokkal a hírekkel foglalkozott, 
amelyeket a takarmány-hiány enyhítése 
érdekében folytatott tárgyalásokról 
kolportáltak.

A gabonapiack özönsége nagy érdek­
lődéssel fogadta a rendkívüli miniszter- 
tanács ugybehivásárol elterjedt hirt cs 
főleg ez volt oka annak, hogy csakha­
mar lényeges lanyhulás állott be a má­
jusi tengeri irányzatában. A határidő- 
tengeri lanyhulása folytán általában 
nyugodtál)!) volt a piac. A készáruvásá­
ron változatlanok maradtak az árak, 
a liatáridőbuzánál és rozsnál pedig 10 
-—20 filléres árcsökkenések keletkez­
tek, mert liir szerint külföldön esőzések 
vannak.
_ Határidőüzlet. Búza: Október 72.80, 
76, 82, 72, 64, zárlat 27.64—66. Március 
30.44, 32, 24,zár ‘lat 30.24—30.26. Május 
31.16, 06, 30.96, zárlat 30.96—30.98. — 
Rozs: Október 26.56. 34, zárlat 26.26— 
30. Március 27.74, 54, 44, zárlat 28.42— 
44. — Tengeri: Május 28.90, 54, 46, 36, 
zárlat 28.34—3(5.

Készáruiizlet hivatalos árjegyzései: 
Búza: tiszai 77 kg 27.20—40, 78 kg 
27.40—27.60, 79 kg 27.65—85, 80 kg 
27.90—28.00, felsőtiszai 77 kg 27.10—30, 
78 kg 27.30—50, 79 kg 27.55—75, 80 kg 
27.80—90. fejérmegyei 77 kg 27—27.20 
78 kg 27.20—45, 79 kg 27.45—65, 80 kg
27.65— 75, dunántúli 77 kg 27—27.20 
78 kg 27.20—45, 79 kg 27—27.20, 78 kg 
27.20—45, 79 kg 27.45-27.65, 80 kg
27.65— 75. — Pestvidéki rozs: 25.25— 
40, egyéb 25.15—25.25, takarmányárpa 
1. 27.25—75, II. 27—27.25, felsőmagyar­
országi sörárpa 28.50—31.00, egyéb 
28.00—-29.50. repce 44.50—45.50, tengeri 
31.60—90, zab I. 26.50—27,00, II. 26— 
26.25, korpa 21—21.25.

Valutaárfolyamok
B it d a p e s t, augusztus 28. Angol 

font 27.90—28.05, Belga frank 79.65— 
79.95, Cselt korona 16.94—17,02, Dán 
korona 157.70—158.30, Dinár 10.—10.06 
Dollár 570.20—572.20, Francia frank 
22.45—22.65, Hollandi forint 229.40— 
230.40, Lengyel zloty 64.10—64.40, Lei 
3.48—3.53, Lira 29.95—30.20, Német 
márka 136.40—136.90- Norvég korona 
152.90—153.50, Osztrák schilling 80.65 
81—, Spanyol peseta 95—95.60, Svájci 
frank 110.35—110.75, Svéd korona 
153.25—153.85.

Ferencvárosi sertésvásár. Budapest­
ről jelentik: Maradvány 2164 és 15 
süldő, felhajtás 327, eladatlan maradi 
281. Könnyű 158—176, nehéz 184-

■SZÍNHÁZ MŰVÉSZÉT
Ti már ila Budapesten vendégszere­

pel. I intár Ila, a Csokonai-szinház ki ­
tűnő primadonnája szeptember első he­
tében hét napig a budapesti Belvárosi 
Színházban vendégszerepei. Tiniár Ila 
a Nászéjszakában játsza ugyanazt a 
szerepet, amit a Csokonai-szinliázbau 
ő vjtt sikerre. A Belvárosi Színház elő­
adásainak szeptemberben igy két deb­
receni női főszereplője lesz- mert azt 
a szerepet, amit Debrecenben Ferenczi 
Marianne játszott nagy sikerrel, a Bel­
városi Színházban most Szilágyi Mar­
osa vette át.

MOZI
VÍGSZÍNHÁZ : Világatlrakció ! Ramon No- 

varro és Alice Terry együttes művészi szerep­
lésével : SCARAMOUCH!:, történet a francia 
forradalom idejéből 12 felvonásban. Megelőzi : 
Elgörbített éjszaka, bohózat.

Péntektől : Két attrakció ! A hold leánya, a 
főszerepben Dolores del Rio. A halál hídja, a 
főszerepben Loiia Schmidt.

URÁNIA : Két sláger ! Szenvedések iskolája, 
két nagy gyermek története 8 felvonásban. 
Megelőzi Texas Jack, egy merész útonálló tör­
ténete, 6 felvonásban. A főszerepekben Harry 
Carey és Ethel Shannon.

Pétitektől : Világattrakclú ! A halállégió tesi- 
vérfilmje ! A fekete sejk. A főszerepekben F.ve- 
lin Brent ésNoah Berry.

Nyilt-tér.*)
, Általunk f. hó 19-én meghirdetett 

Csősz János Hadházi ut 22. sz. alatti 
üzletének átvételétől elállottunk.

Ary nővérek
Hadházi ut 22.

*E rovatban közlőitekért nem vállal fele­
lősséget sem a szerkesztőség, sem a kiadó­
hivatal.

“„TIPP“
n ley Biztosat)!) gömbölyű mé­

zes légyfogó papír !
Kapható: Hegedű« 6« Sándor Rí.

papirkereskedésében. — Telefon 5).
Ferenc József ut 34.

I r>. KOCSIK
AUT0M0B [.KAROSSZÉRIÁK

DUC0FÉNYEZÉS

RIESZ HENRIK kocsigyár
DEBRECEN. HATVAN UCCA.
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Törlesztéses és bekeba'ezett kölcsönö- i 
ke Isgolcsó ban folyósít f 

Debfflc ni BanKhíz Miklós ucca 7. szám ’

Kiadó
üzlet, műhely, raktár céljaira

U
Csapó u. 16.

Berger festéküz lei.

ÉPÍTKEZÉSHEZ
csakis gyorsnnkdlO ,,It *I-II»“ hydrallkus dröit 
me zei bHsznőlJo , meri gazdaságosául, mint a da­
rabos mást Éld,ivei : az 6 0 t meszel nem ke l le. 
oltani, azonn l Fóliás né kül habarcs sé.zit ,etd 
adagolás pontoson cllcndrlzheiö szilárdsága a ce- 
m-nilcl javítóit feh-rmész hoborcaéval azonos. I 
köbméter homokhoz 1 q rapid szükséges Saját ér­
dekén. n próbálja kl a RAl-i» MESZIir és 
sohasem tog must használni, ti érjen prospektust I 

Kapható:

BARTHÄ építkezési anyagok telepén
Debrecen, Ispotály ucja 3/b. Telefon 7-85,

WEINSTOCK HENRIK
BÚTORÜZLETÉBE N 

elsőrendű

ebédlők és hálók
nagyon olcsón

kaphatók.

MOSOTT 
RONGYOT
veszünk !
Hegedűs és Sándor Rt.

könyvnyomda
Piac u. 49.

Padlólakk
magas fényű, legszebb színek­
ben, legkiválóbb minőségben, 

nagyon olcsón kapnató
ííTI" A *6 tákiizletében Piac ucca

Miülöit vasal st vásárol, nézze mag

Bészler
vasáru üzletét Széchenyi u 2.

i Kiadó esetleg eladó
Kisújszálláson a piac tőr szomszédságában 
lévő szálloda és vendőglő nagy saruk ház, 
•4 méter beépített uccai fronttal, szép 
kerthelyiséggel, gazdasági udvarral, jog. 
folytonossággal azonnal átveoelő. liőv. b 
bet a tulajdonosnál: Szege t! Mihály, Kis­

újszállás. Füst ei üzlet.

ÚJDONSÁG!

Gyümölcs
befőzésekhez
kiváló minőségű per­
gament befőtt kötöző 
papír, kötözőkender 
zsineg, befőttes üveg 
címkék minden szö­
veggel,CELLOPHAN 
átlátszó hygienikus 
cellulose hártya bo­
rítékban belőtt kötö­

zéshez.
Egy boríték tizenhét üvegre elegendő

Ára 50 filiér
Kaphatók :

Hegedűs és Sándor rt.
könyvkereskedésében. Telefon 54.

Ferenc József ut 34. szám.

APRÓ HIRDETÉSEK
EGY APRÓHIRDETÉS TÍZ SZÓIG HARMINC FILLÉR és EGYSZERRE 

HÁROM REGGELI LAPBAN JELENIK MEG:
a DEBRECENI FÜGGETLEN UJSÁG-ban, 
a DEBRECENI UJSÁG-ban és 
a HAJDUFÖLD-ben.

APRÓHIRDETÉSEK FELADHATÓK: 
fökiadóhivatalunkban: Ferenc József ut (Piac ucca) 49. szám, fiókkiadó­
hivatalunkban: Széchenyi ucca 2. szám, a Hegedűs és Sándor rt. könyv- 

kereskedésében, Piac ucca 34. szám és fenti lapok kiadóhivatalában.

Vastagabb betűvel szedett szavak duplán számíttatnak. Üzleti hirdetések
más tarifa alá esnek.

38 éves
nyugdíjas tisztviselő va­
gyok, szeretnék megismer­
kedni egy hozzámillő 30— 
35 éves növel, kinek némi 
hozománya van, hogy a 
nyugdijat pótolja. ,38 éves’ 
jeligére. 4792

Csapó uccai
bankban szombaton látott 
mellettem távozóban ajtóra 
visszatekintő drapp ruhás 
urhölgyet kérem, tudassa 
velem címét, hogy levélben 
bemutatkozhassam. „Feke­
te drapp” Hajduföld kiadó- 
hivatalában. 4828

» ■“‘h,

Kiadó
szoba, konyhás lakás. — 
Domb ucca 20. sz. 4797

Különbé járatú
bútorozott szoba kiadó. 
Weisz, Bundi u. 15.

Csinosan
bútorozott kétágyas szoba 
kiadó, esetleg orth. kóser 
koszttal is. Nemzetőr u.3-a.

4522

Különbé járatú
bútorozott szoba kiadó. Vö­
rösmarty u. 1., balra.

UUUei
KIADÓLAKÁSOK

Irodának
alkalmas különbejáratu szo­
ba kiadó, esetleg bútorozva. 
Arany János u. 2. Hungá­
ria épület II. emelet 9. — 
Nagy Samu. 4001

Különbejáratu
csinosan berendezett uccai 
szoba kiadó. Ugyanott rak­
tárhelyiségek, pincehelyisé­
gek kiadók. Széchenyi uc­
ca 3. 4767

Kiadó
kényelmes úri lakás, villa­
mos megállóhoz közel, — 
Sestakert, Komlóssy ut 66. 
szám alatt. Értekezni lehet 
ugyanott. 4387

Egy
szoba, konyhás és udvarra 
nyíló szoba elsejére kiadó. 
Csonka u. 9.

Kiadó
kettő szoba, konyha, ka­
mara. Hizlaló, góré, gyü­
mölcsös, baromfi nevelők, 
szántóföld. Acél ucca 37.

4107

KIADÓ
központon egy vagy két ur 
részére szoba fürdőszoba- 
használattal, télen központi 
fűtéssel. Cim a Független 
Újság kiadóban.

Kiadó
kétszobás lakás, udvari, 
esetleg uccai szeptember el­
sejére. Sarok u. 12. 4688

Szoba,
konyha, fáskamara kiadó. 
Kinizsi 32.. esetleg sertés- 
tartással. 4809

Kiadó
három különbejáratu uccai 
csinosan bútorozott szoba. 
Kossuth 26. 4810

Kiadó
csinos uccai szoba, konyha. 
Nyugati ucca 34. Október­
re. 4733

Püspöki palotában
szoba kiadó, fürdőszoba 
használattal. — Érdeklődni: 
Nagy házmesternél, III-ik 
kapu. 3553

Bútorozott
uccai szoba kiadó. Hatvan 

64. 4830

Bútorozott
szoba kiadó. Thaly Kálmán 
u. 3. sz. 4827

Kiadó
uccai bútorozott szoba für­
dőszoba használattal, Piac 
10., II. 2. 4820

Különbejáratu
csinosan bútorozott szoba 
két úriembernek kiadó. — 
Klein, Degenfeld-tér 3.

4813

Pincehelyiség
raktárnak .esetleg lakásnak 
kiadó. Csapó u. 54 4830

Különbejáratu
csinosan bútorozott szoba 
állandó lakónak kiadó. Si- 
monyi ut 13. 4833

Kiadó
elsejére egy szoba, konyhás 
udvari lakás kisebb család­
nak. Maróthy György u. 21. 
Megtekinthető csak a déli 
órákban. 4842

REGENY
ORBÓK ATTILA: 22

SUZY, AZ IDEGEN LEÁNY
Elnevették magukat s aztán gyalog vágtak neki 

az útnak, hogy meglátogassák a cigánysor purdéit. 
Suzy szatyrot vitt a karján, tele csemegével.

Egy hét múlva mégis lóra ültek; eszükbe se ju­
tott, hogy lemondtak a lovas kirándulásokról, mert 
nagy izgalom érte őket.

Suzy meghívta Lehotát vacsorára. Ott volt a fő­
tisztelendő ur, akit vacsora után a két fiatal kikisért 
a park kapujáig. A nagyasszony korán lepihent, mert 
nem jó) érezte magát, Suzanne és Lehota pedig még 
kiültek a tornácra beszélgetni.

Suzy Parisról mesélt, a Tuilerie-park verebes em­
beréről, aki minden verebet ismert, mindegyiknek ne­
vet adott s úgy megszelídítette őket, hogy a vállára 
szálltak, a tenyeréből ettek s engedelmeskedtek neki. 
Negyven esztendeig csak a verebekkel barátkozott és 
abból élt, hogy a bámészkodó embereknek levelező­
lapokat adott el, amelyek őt ábrázolták kedves mada­
rai között.

Suzy tudta a verebes ember élettörténetét is. — 
Madárkereskedő volt s fiatalon megházasodott. Olyan 
szenvedélyesen szerette a madarait, hogy még a fele­
ségét is elhanyagolta miattuk. Az asszony egy szép 
napon, — alig voltak másféléves házasok, — megszö­
kött egy tengerésztiszttel. A verebes ember szerette az 
asszonyt és nagyon szenvedett csalárdsága miatt. — 
Hiszen sohasem panaszkodott neki a felesége. . . Miért 
nem mondta meg, hogy nincsen megelégedve vele, an­
nak rendje és módja szerinti De úgy csúffá tenni őt, a 
jó és szelíd embert 1 Nőgyülölővé lett. Nem engedett 
asszonyt a házába. Cselédet sem. ő maga sütött, főzött, 
takarított. Esküdt ellensége lett a házasság intézmé­
nyének is; madarainál sem tűrte; külön kalitkákba 
tette a hímeket és a nőstényeket. . . A lakása az üzlet 
felett volt. Egyszer aztán, amikor spirituszfőzőn a va­
csoráját melcgitctte, a szeszes üveget véletlenül fel­
borította és lángba borult a szoba. Aztán az üzlet. Alig 
bírt kimenekedni a lángokból. A madarai mind benn­

égtek. Egész vagyona elpusztult, teljesen tönkrement. 
Nem volt hol lehajtsa a fejét. De mindennél, az asz- 
szonynál, a lakásnál, az üzletnél jobban sajnálta a ma­
darait. Búskomor lett. Tétován, rongyosan, törődötten 
csatangolt Páris uccáin. Egyszer aztán betévedt a 
Tuilerie-parkba, leült egy padra s majszolni kezdett 
egy darabka kenyeret, amivel valami jószivü szegény 
ember ajándékozta meg. . . Ahogy majszolt, a morzsák 
lehullottak körülötte a földre. . . Néhány verébfickó 
oda repült, leszállt melléje és felcsipegette a morzsá­
kat. . . Az ember szeme felcsillant. . . Hát még sincsen 
egyedül a világban. . . Még ö is tehet jót, táplálhat, 
óvhat másokat. . . Vannak még madarak, amelyek ba­
rátai lehetnek. . . És ettől a naptól kezdve télen-nyáron 
kora reggeltől alkonyaiig ott ült a pompás királyi kert­
ben és barátkozott a verebekkel. Táplálta, nevelte, ok­
tatta őket. . . El kellett kapniok a feldobott morzsát, 
bukfencet vetniök, biccenteni a fejükkel. . . ő lett a 
szelíd párisi verebek apja. . . Mert Parisban szelidebbek 
a madarak, mint a falvakban. A párisi ember nem 
bántja őket. A gyerekek sem. . . Szeretik az állatokat.

Lehota sóhajtott:
Istenem 1 Páris... Nagyszerű város lehet... 

Én régebben azt hittem, hogy ott a nagy robotban az 
emberek kegyetlenek, gonoszak. . . Ahogy Zola irta le 
a párisi életet, a nagy hajszát, a harcot a kenyérért. . .

— Épen azért keresik a poézist, a szépséget, sze- 
rétik a romantikát. A franciák szeretnek élni. Jól élni. 
Az élet értelmét az örömökben látják. . . Mi, magyarok 
tragikus, szomorú fajta vagyunk. . . Fatalisták. . . Mi 
alig mosolygunk. . .

Én is fatalista vagyok — mondta Lehota. — 
Itt fog eltemetni a homok. . . De most már nem vágyom 
el innen. Amig maga itt van, Suzy. . .

Elhallgattak.
Suzy kedvelte ezt a kedves, szegény, elnyomott 

fantasztát. Lehota azonban szerelmes volt a leányba, 
akit clnyomoritott a gondolat, hogy szenved miatta a 
fiú. De nő volt és lelke mélyén mégis tetszett neki, 
hogy Lehota imádja.

Majd egyszer meggyógyítom - gondolta Suzy.
Még erre is képesnek érezte magát.
A borús nyugati horizonton különös vörös fény­

csík jelent meg. Pedig a nap már régen lement.
Suzanne csodálkozva nézett arrafelé:
— Nézze, Kari, mi lehet az ott?

Egyre jobban kezdett vörösleni az ég alja s már 
haragos biborszinben úsztak a felhők.

— Tűzvészről beszéltünk — mondta Lehota. — 
És megjelent. Az ott tűzvész, még pedig Nagypán- 
doron.

A monostori templom harangja megkondult.
Pár perc múlva egy béres gyerek jött a kastélyba 

újságolni, hogy Nagypándor ég. Talán az egész falu.
Suzy beszaladt a nagyasszonyhoz, aztán szalaj- 

totta a szakácsné fiát, hogy nyergeljenek. Elmegy meg­
nézni a tüzet.

Remélem, velem jön, Kari? — kérdezte a se­
gédjegyzőt.

— El sem engedném egyedül — válaszolta a hű­
séges lovag.

Negyedóra múlva nyeregben ültek s a falun át­
haladva, ahol csoportokba verődve álltak az emberek, 
reátértek a Nagypándorra vezető rövidebb megyei 
útra; a köves országút kerülő volt s a lovak is jobban 
galoppoztak a puhább talajon. Szárcsa ezúttal nagy­
szerűen viselte magát, pompásan tartotta a tempót 
Hajnal mellett; az öreg, okos ló érezte, hogy ezúttal 
nincsen helyén a makacskodás, lovasának fitymálása,1 
mert veszély van.

Lehota elégedetten simogatta Szárcsa nyakát. — 
Félóra alatt Nagypándorra értek. A falu végén három 
széles ucca égett, — Mágori eladott kúriája és a gaz­
dasági épületek is lángban állottak. De már Laki János 
volt a birtokos. Nem volt ott a tűzvésznél, — Buda­
pesten járt Barlaival valami nagyszabású üzleti ügy­
ben. ■— Négy falu önkéntes tűzoltói verekedtek a lán­
gokkal. A szomszédos uccák háztetőin vizes lepedőket 
teregettek ki a férfiak, az asszonyok pedig vödrökkel 
öntözgették a sövény kerítéseket, ólak tetejét, a bog­
lyákat. A már leégett vagy menthetetlen házak em­
berei a kezüket tördelték, az asszonyok jajveszékeltek, 
a gyerekek riadtan összebújva, vagy anyjuk szoknyá­
jába kapaszkodva sirdogáltak. A távolabbi szomszédok,1 
akik már megnyugodtak, hogy a szélcsöndben lassan 
kihunyó tűz nem terjedhet tovább, csoportokba ve­
rődve bámészkodtak. Az egyik ucca sarkán, a cserép­
pel fedett korcsmaépület sarkánál, a falnak támasz­
kodva állt a falu bolondja, akit Kótya Misinek nevez­
tek és röhögött.

(Folytatjuk.)



X ,

Kényelmes
két szoba üzletnek, vagy la­
kásnak kiadó. Sámsoni ut 9.

4840

Péterfián
4 szobás összkomfortos mo­
dern lakás átadó. Cim a ki­
adóban. 4847

Földszintes
udvari helyiségek lakásnak 
vagy csendes műhelynek 
kiadók. Batthyány ucca 7.

4851

I VÉTEL I
Perzsaszőnyeget

veszek ebédlőbe. Cim a ki­
adóban. 4010

Pévát,
töreket — kisebb-nagyobb 
mennyiségben veszek. Szé- 
chenyi-ut 14. sz. 4549

Keresünk
azonnali megvételre Schö- 
berl-ágyakat, betegtolóko­
csi cat, kár hákat, ebédlő­
ket, magános szekrényeket, 
ágyakat és mindenféle bú­
torokat. Ingóságközvetitő.

4845
.y í:i‘ í J.y 1, JL.AiiUau.tí

1 BETÖLTENDŐ ÁLLÁSOK jr

%-Hvr<t-1 ■ inrtf4",HWriv' k 
Kárpitosok

és munkások, kik matrac- 
munkálatokban gyakorlat­
tal bírnak, felvétetnek Vas- 
butorgyárban. 4849

Egy
tisztességes házmester azon 
nal felvétetik. Cegléd u. 3. 
Értekezni Olajütö 2. 4850

Házmesternek
szolid gyermektelen házas­
pár kerestetik a Tisztvi­
selőtelepre. Értekezni: Lo- 
rántffy u. 2. alatt. 4852

F amegmunkáló
gépekhez ügyes, megbízha­
tó gépmunkásokat hosszú 
gyakorlattal, jó bizonyítvá­
nyokkal azonal felvesz Fa- 
hidi Testvérek Rt., Szo­
boszlai ut 3. 1074

Lakatos tanulót
felvesz fizetéssel Pongrácz, 
Domb ucca 20. 4798

Bejáró
mindenest, ki főzést, mosást 
vállal, szeptember elsejére 
felveszek. Andrássy ut 29.

4778

Rokkant
és nyugdíjas embereket és 
asszonyokat reggeli órákra 
fixfizetés és jutalékra azon­
nalibelépésre keresünk. Cim 
a kiadóban.

Jó megjelenésű,
jó beszélőképességü höl­
gyeket propaganda célból 
felvesz Fenyves Izsó, Jó­
zsef leír. herceg ucca 41.

4348

F üszevben
jártas ügynököt keresek. — 
Ugyanott tanulók felvétet­
nek. Lindenfeld, Degenfeld 
tér 7. 4332

LAPKIHORDÓ 
asszonyok és rikkancsok 
magas fizetéssel és jutalék 
kai felvétetnek a kiadóban.

Női varrodába
tanulólányok rövid időre is 
felvétetnek. Batthyány u. 
13. 4743

Szikvizgyárba
kocsis felvétetik. Homok u. 
140. Jelentkezni 12—2-ig.

4751

Kifutó fiú
felvétetik. Hortobágy ma­
lom, lisztraktár. Böszörmé­
nyi nt 1 .szám. 4812

Mosogató
asszony felvétetik a Gamb- 
rinuszban. 4821

Csizmadia
segéd boxmunkára felvéte­
tik. Hadházi ucca 5., Szi- 
lágyi- 4824

Intelligens
német ncvelőnő azonnal, 
vagy 1-ére felvétetik. 
Arany János u. 38., emelet.

4819
Borbélysegéd

és tanuló keresztény, felvé­
tetik Lusztignál, Kápolnási 
u. 2. 4829

Jó munkás
elsőrendű kézilány felvéte­
tik a Schmidt aklapszalon- 
ban, Piac u. 30. 4815

Mindenes
bejárónő felvétetik. Piac u. 
58.. III. lépcső. I. emelet, 
jobbra. 4810

Mindenes
bejárónő jelentkezzék else­
jére délután 5 órától Püs­
pöki palota, I., 38. Papp.

4836
Mindenesnek

kerékpározni tudó vidéki 
fiatalembert felvesz Brum­
mer János és Fia sütöde, 
Széchenyi ucca 49. 4837

Kifutót,
fiatalt, erőset, szüleinél la­
kót azonnalra felvesz Bory 
irógépvállalat, Király ucca 
5. szám. 4854

Borbélysegéd,
jó munkás, továbbá mani­
kür kisasszony felvétetik 
(azonnal beléphetnek). — 
Boczán, Hatvan u. 2. 4846

Perfekt
mindenes szakácsnő és egy 
bejárónő felvétetik. Ispo 
tálv ucca 5 1848

5% ujJLZÍfc J. üjJUu. JL^cSí.
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yyr ynBnfrr
Gyors-,

gépirónő ajánlkozik. Tele 
fon: négykilencvenhét.

4739

mm*•J^frdYrr^

Borbélynak
alkalmas üzlethelyiség ki­
adó, esetleg lakásnak is. 
Sámsoni ut 9. 4841

|l N G A T L A Nil
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Haszonbérbe
kiadó Kisszepes 370. számú 
tanya és a Fancsikán 46. 
számit tanya. Értekezni le­
het Pereces ucca 26. sz., 
Szilágyi Sándornál. 4469

Azonnal
beköltözhető, lakással el­
adó. Oláh Károly u. 50. sz. 
ház. 4523

Homokkert
elején, Szoboszlai Papp Ist­
ván ucca 15. sz. építkezés­
re alkalmas telek bő szőlő­
terméssel együtt olcsón el­
adó. Értekezni dr. Tervey 
és dr. Kovács ügyvédeknél, 
Piac ucca 73. 4795

Idősebb
kovácsmester konvenciós 
állást keres. Ambrus József, 
Nánás. Baros 3101. 4784

Fűszer,
rövid, vasáruban ötévi gya­
korlattal biró zsidó segéd 
állást keres. — ,,Vidékre 
Független Újság kiadóba.

4857
W..UÍÜ“. l .nVMv » •Wt-y

ÜZLETEK

Eladó
Csokonai ucca 29. számú 
ház igen jutányosán, be­
költözhető lakásokkal, pin­
ce, istálló van. 4650

Honvéd ucca
9-g. számú háztelek eladó. 
Felvilágosítást ad Grosz- 
mann Ignác, Piac u. 63. sz.

4673

Eladó
Domb ucca 4. sz. a. több 
nagyobb lakosztályokat ma­
gában foglaló ház. Értekez­
ni dr. Miklós, Hunyadi u. 
10. 4592

Két diák
ci'álást kaphat 

. Hatvan u. 70.
iulányu- 
I. cm. 

6024

Egyetemi
hallgatónöt vagy más diák­
lányt teljes ellátásia elfoga­
dok. Miklós u. 25. 4576

Izraelita
uricsaládnál egy-két közép­
iskolai tanuló teljes ellátást 
nyerhet. Cim: Arany János 
u. 45., uccai lakás. 4748

Középiskolai
tanulót teljes ellátásra el­
fogad Ungar, Arany János 
ucca 45. 4738

Kis diákot
teljes ellátásra elfogad orth. 
izr. család, zsidó gimná­
ziummal szemben. Breuer, 
Simonffy 12. 4808

Kisleány
gondos ellátást kaphat für­
dőszoba, zongora használat­
tal, izr. uricsaládnál. Dara­
bos 23., keresztépület. 4822

Középiskolai
tanulókat izr. uricsalád tel­
jes ellátással felvesz. Cim a 
kiadóban. 4814

Diákleányokat
zongora- és fürdőszoba-
használattal elfogadunk. ....
Püspöki palota, I. 38. 4835

Eladó
házhelynek kb. 400 négy­
szögöl szőlő terméssel. Kis 
u. 24. Értekezhetni: Hon- 
vedtemető u. 29. 4856

t.-rllUiii f ->u**‘
1 ELLÁTÁS

Intelligens
gyermektelen izr. családnál 
egy, esetleg két diák fiú 
teljes ellátást kaphat. Érte­
kezni lehet: Püspöki palota 

1. sz. üzletben, a Hitel­
szövetkezetnél. 4834

rrVH'Trr-jpYft
Két

középiskolai tanulót, jó csa­
ládból, teljes ellátásra, kü­
lön szobával elfogad intel­
ligens zsidó család, egye 
mi hallgató felügyelete mel 
lett. Cim a Függelten Uj 
ság kiadóhivatalában. 3838

Izraelita
felsőbb iskolai leányt teljes 
ellátásra elfogadok. Hatvan 
ucca 58. sz. 4337

Iskolai
tanulókat teljes úri ellátás­
ra jutányos áron felveszek. 
Ujháziné. Varga ucca 24.

4777

Teljes ellátásra 
vállal három gimnáziumi 
alsó osztályú fiút: Szent 
Anna ucca 31., uccai eme­
let. 4404

Üzlethelyiségek
kiadók Csapó ucca 93. szám 
alatt újonnan épülő üzlet­
házban. 1008

Egy
üzlethelyiség olcsón kiadó.
Vendég ucca 5. sz. 3485

Üzlethelyiség
kiadó Hatvan ucca 33. Ér-
deklődni háztulajdonosnál,
ugyanott. 4655

Két
középiskolai tanuló teljes 
ellátást nyer Batthyány uc- 
cán keresztyén gyermekte 
len házaspárnál. Cim a ki 
adóban. 4758

Két
iskolásgyermeket teljes el 
látásra jó felügyelettel el 
vállalok. Cim a kiadóban.

447

6 szobás
parkettes komfortos elsö- 
emcleti uccai urilakás át­
adó. Értekezni Steiner in­
gatlaniroda, Piac u. 19., II. 
em. Telefon: 6-24. 4818

Üzlethelyiség
kiadó a Kereskedelmi és 
Iparkamara székházában. 
Értekezni 8 órától fél 2-ig.

4678

Üzlethelyiségek
kiadók Csapó ucca 93. szám 
alatt újonnan épülő üzlet­
házban. 1008

Kiadó
üzlethelyiség hentes és mé­
szárszék részére Kábán, 2. 
házszám, Piac-tér. 4823

Budapesten
tanuló közép- vagy föisko 
lások teljes ellátást kaphat 
nak úri családnál. Értekezni 
a kiadóhivatalban. 4447

Piac uccán
uriasszony elvállal egy 
vagy két gyermeket, vagy 
egyetemi hallgatónőt teljes 
ellátásra. Felvilágosítás 
Független Újság szereksz 
tőségében. 4496

Izraelita
uricsalád két középiskolai 
tanulót teljes ellátásra, zon 
gorahasználattal elfogad. 
Kossuth ucca 42. 4507

f LAKÁST KERESŐK
X-/. .--/érv- p Xr.'-Tf"

Azonnalra
keresek egy vagy két szo­
bás konyhás föbérleti üres 
lakást belvárosban. Telefon 
072. 4825

Azonnalra
keresek kettőszobás butoro 
zott lakrészt, konyha hasz­
nálattal, gyermektelennek. 
Keresek továbbá kétágyas 
bútorozott szobát konyha­
használattal gyermektelen­
nek. Telefon 972. 4832

n, l .iuln. l .ilm.

1928 augusztus 29.

Tankönyv
vétel, eladás, csere, kötés 
50 fillér vászonháttal Sprin­
gernél, főposta mellett.

4853

Herc-
és lucernacséplést vállalok 
kéthengeres gépemmel. A 
gép egyszerre fejt csépel. 
Szoboszlói ut mentén Kecs­
kés Mihály tanyáján. Ka­
rács Imre, Csónak u. 8.,

Bútorok
eladók. Irodahelyiség ki­
adó. Piac ti. 70., emelet 
balra.

Wertheimkassza,
üzleti púid, kidugós cég 
tábla olcsón eladó. Hatvan 
u, 1., II. e. 17. a. 3990

Boldogkert. 4843

Szöszösbükköny,
mázsa szöszösbükköny- 

mag 30% rozzsal keverve 
eladó. Cim: városháza, 18. 
ajtó. 4826

Korrepetitor.
Érettségire, középiskolai 
osztályvizsgára tanulóifja- 
kat, nőket előkészítek. Fi­
zetés csak siker esetén. 
Közalkalmazott ifjak, akik 
nagyobb előképzettségre 
törekszenek, szolgálaton kí­
vüli időben is előkészithe- 
tők. Osvát Géza, Nagyiéta 
38. sz. 3735

L O N F E

Poloskairtást
lakások vizsgálását felelős­
séggel vállalom. Poloska 
szer kapható. Kossuth ucca 
47. Nánássy. Telefonon tes­
sék hívni. 8—41. 4311

Egy
jókarban levő kis tornyos 
konyha eladó. Értekezni: 
Zápolya u. 15., délutáni 
órákban. 4817

Leírásokat,
másolásokat cimirós Írógé­
pen olcsón vállalok. Késes 
ucca 32. 4002

Zománcirozott
kőedények 15—50 literig, 
kitömött madarak, fegyver­
táskák, vadászövek, hege­
dűk, gitárok, dísztárgyak, 
bútorok és mindenféle ingó­
ságok —• legjutányosabban 
kaphatók az Ingóságközve- 
titőnél. 4844

Cementlapok, 
betoncsövek, — kutgyürük 
legolcsóbban beszerezhetők 
Lukács Vilmos és Testvére 
cementárugyárában, Deb­
recen, Hatvan ucca 15. 961

Figyelem! 
Megérkezett a békebeli I. 
oszt. kétszer mosott osztroi 
kovácskőszén. Kapható Ja- 
kobovits szénraktárában,
Piac ucca 47. sz. Telefon 
604. 1002

Varrodámban
perfekt megtanulhat varrni 
rövid idő alatt. Hunyadi u. 
18. sz. 4761

SÍRKÖVEK 
műkőből, terméskőből ol­
csón kaphatók a Debreceni 
Mükőgyárnál, Fürdő ucca 
2. 303

E hó 25-ikén 
délelőtt a nagy piacon el 
veszett egy fekete rétikul 
60 pengő készpénzzel, Írá­
sokkal, sorsjegyekkel, fény 
kép és kulcsokkal. Becsüle­
tes megtalálót kérem, 
Debreceni Független Újság 
kiadóhivatalába adja be, hol 
illő jutalomban részesül.

4647

Szemüvegek
készítője orvosi receptre is 
Nagy Kálmán látszerész 
Csapó ucca 12. Javító mü 
hely. 4744

Izr. leányinternátus
polgári, gimnáziumi, keres­
kedelmi tanulóknak. Debre­
cen, Szent Anna 18. sz. 
Prospektus. 4315

Tölgy,
bükk. gyertyán egészséges 
száraz tűzifák, valamint ol­
csó száraz bükk parkett­
hulladék fuvar- vagy vagon­
tételekben előnyösen besze­
rezhető Békési és Löw cég­
nél, Homokkert, Bánffy uc­
ca 4. Telefon 9—45. sz.

972

Nagy helyiséget,
irodákal bérbe keresek. — 
Ajánlatokat hétfőn reggel 
kérem 8—9-ig dr. Pál An­
dor, Bika-szálló. 4677

Bérautó,
uj, üzembiztos megrendel­
hető. Piac 89. Telefon 14 3 
és 144. Balázs. 4674

Solaflex
napfényreklám, feltűnő ol­
csó, nem kell áramot fizet­
ni, egyszeri felszerelés örö­
kös. Megrendelhető az Al­
földi Villamossági Vállalat 
helyi képviselőjénél, Piac u. 
43. Telefon 567. 4649

Borotválás
20 fillér, hajvágás 30 filler, 
fazonra 40 fillér, bubihajvá 
gás 40 fillér. Miklós ucca 
53. Torna. 4811

Külsővásártér 
7. szám alatt kóser husmé 
résemet megnyitottam. Na 
ponta friss marha-, borjú 
és juhhus állandóan kapha 
tó. 4831

Diákok!
Hajvágás géppel 30 fillér 
frizurára 40 fillér, borotvá 
lás 20 fillér. Széchenyi uc 
ca 57.szám. Funkenhauser 

4839
.tlkkili. « .Iliin., f

ELADÁS

Deák Ferenc uccai 
templomban eladó sürgősen 
elutazás miatt 1 férfi ülés, 
20. pad első és egy női ülés 
második emelet 20. pad első 
szám. Értekezhetni: Hoff- 
mannék, Bika-bérházban.

4519

Gyermekdivatházban. 
Városháza épület, gyönyö­
rű, olcsó gyermekruhák mé­
lyen leszállított árban. — 
Nagy választék!

„HORTOBÁGY”- 
tnalom telepén liszt, korpa, 
tengeri és darák eladása. — 
Megrendelések házhoz szál­
lítva. Telefon 179.

Ablakok
minden nagyságban készen 
kaphatók Blattner Kálmán­
nál, Szív u. 14. 41 57

Libahús
kilója P 2.40. Kornhauser, 
Simonffy u. 5. sz. 4749

Cukorkörte
20, csemegekörte 30, per­
gament 50. Poroszlay ut 
53. 4756

Üzemképes, 
alig használt Fordson trak­
tor ekékkel, tárcsákkal és 
15 darab faj mangalica, 
uradalmi hasas koca sürgő­
sen eladó. Értekezni Nagy 
szücsüzletben, Szent Anna 
u. 3. 4783

zogora
6.

Rövid
eladó. Kandia ucca

3452

Eladó
egy 1.2 alig használt motor. 
Neuländer kocsigyár, Er-
zsebet 28. 4766

Fehér
vaságyak eladók. Megte-
kinthetök délután 3—6-ig-
Szent Anna 18. 4746

Libahús
kilója P 2.40. Kornhauser.
Csapó u. 19. sz., színházi
átjáró. 4749

rag Nyomatott Hege,Ki. i. Sándor irodalmi é, nyomdai ré. zvénytársa.áí könyvnyomdáját,.

Üzletszervezés
végett összes férfi és női 
szövetek, többféle selymek, 
minden elfogadható árban 
eladatnakó Batthyány ucca 
13., bent az udvarban. 4742

F acementtetők 
javítását szakszerűen végzi 
Lukács Vilmos és Testvére, 
Debrecen, Hatvan ucca 15.

961
MÁRVÁNYMOZAIK,

cementlapok, betonáruk, 
építési anyagok a legol­
csóbban beszerezhetők a 
Debreceni Miikőgyárná!, 
Fürdő ucca 2. sz. 303

Üvegezett
ablakszárnyak melegágy­
nak kiválóan alkalmas, el­
adó. Kossuth u. 59. 8

UJ! UJ!
Villanyszerelési vállalat! 
Értesítem a t. közönséget, 
hogy Miklós ucca 17. szám 
alatt villanyszerelési válla­
latot létesítettem, ahol bár­
mily szakmába vágó mun­
kát a legjutányosabb árban 
készítek. Költségvetés díj­
talan. Hívásra szívesen me­
gyek. GROSZ ISTVAa 
villanyszerelő, a Világig 
Vállalat volt szerelője. 48«

an, Piac ncca 49, arám.


